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PEQUENO EXPEDIENTE 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Invocando a proteção de Deus e em 

nome da sociedade mato-grossense, eu declaro aberta esta Sessão Ordinária do Parlamento Estadual, 

dia 24 de agosto de 2022. 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Eu convido o Deputado Claudinei 

para que assuma a 2ª Secretaria e o Deputado Faissal que assuma a 1ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS FAISSAL CALIL E DELEGADO CLAUDINEI ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Deputado Claudinei para a leitura da 

Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

08 DE JUNHO DE 2022, ÀS 10H46MIN.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (DELEGADO CLAUDINEI) - Lida a Ata, senhor 

Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Lida a Ata, a coloco em discussão. 

Não havendo colega Deputado que queira discuti-la, em votação. Os que concordam permaneçam 

como se encontram, os contrários se manifestem. A Ata está aprovada. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Peço ao Deputado Faissal Calil, que 

faça a leitura do expediente que se encontra sobre a mesa.  

O SR. 1º SECRETÁRIO (FAISSAL) - Bom dia a todos.  

Bom dia, Presidente, nobres colegas e a todos que nos acompanha na galeria sejam 

sempre muito bem-vindos. Vamos lá. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO EXPEDIENTE - OFÍCIOS NºS 09.521, 

09.522, 09.523, 10.315, 10.324, 10.325, 10.364, 10.388, 10.421, 10.422, 10.424, 10.470, 10.471, 

10.506, 10.534, 10.536, 10.550, 10.560, 10.567, 10.568, 10.569, 10.570, 10.571, 10.572, 10.716, 

10.823, 10.842 E 10.844/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE EDUCAÇÃO; OFÍCIOS NºS 

3.479, 3.546, 3.553, 3.580, 3.598, 3.600, 3.602, 3.607, 3.620, 3.621 E 3.622/2022, DA SECRETARIA 

DE ESTADO DE INFRAESTRUTURA E LOGÍSTICA; OFÍCIOS NºS 572, 571, 573, 578, 579, 580, 

581 E 582/2022, DA SECRETARIA DE ESTADO DE CULTURA, ESPORTE E LAZER; OFÍCIOS 

NºS 466, 467 E 598/2022, DA CAIXA ECONÔMICA FEDERAL; OFÍCIOS NºS 01 E 02/2022, DO 

GABINETE DA SENADORA MARGARETH BUZETTI; OFÍCIO Nº 290/2022, DA CASA CIVIL; 

MEMORANDO Nº 313/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO DR. GIMENEZ; MEMORANDO 

Nº 147/2022, DO GABINETE DO DEPUTADO DR. JOÃO.)  

 O SR. 1º SECRETÁRIO (FAISSAL) - Era só isso, Sr. Presidente.  

Lido o expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Lido o expediente. 

Vou abrir agora para a segunda etapa do Pequeno Expediente.  

Está inscrito o Deputado Cattani.  
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Eu quero registrar também, com muita satisfação, a presença do meu amigo, do 

Padre Aloir Pacini. Muito obrigado. Estendo os nossos cumprimentos a todos os párocos da Igreja do 

Rosário de São Benedito. 

Muito obrigado, Padre Aloir. 

Agradeço a presença do professor mestre fundador da UFMT, Juacy Silva. 

Obrigado, professor Juacy.  

Estenda os nossos cumprimentos ao Padre Deusdete, pároco da Catedral 

Metropolitana, a Dom Mário. 

Agradeço a presença da senhora Nilma Silva, presidente da Associação do 

Segmento de Pesca, guerreira, uma das principais responsáveis pela presença maciça nestas galerias 

nesta manhã. 

Ao Herman, que preside, que dirige aqui o FORMAD, esse Fórum importantíssimo 

das entidades ligadas à questão ambiental no Estado de Mato Grosso. Muito obrigado, Herman. 

Agradeço a presença aqui do presidente da Colônia de Pescadores de Poconé, 

Moacir; a presidente da Colônia de Pescadores de Santo Antônio de Leverger, senhora Tânia; ao 

presidente da Colônia de Pescadores de Rondonópolis, o amigo Chico; presidente do Fórum, que 

representa aqui mais de 100 mil servidores públicos, grande Edmundo, meu colega da velha Escola 

Técnica Federal. Obrigado. 

Ex-vereadora, minha amiga querida, Enelinda Scalla. Muito obrigada, Enelinda, 

pela presença.  

No decorrer nós vamos agradecendo outras lideranças que se encontram aqui.  

Com a palavra, o eminente Deputado Gilberto Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI – Obrigado, Sr. Presidente.  

Bom dia a todos os pares Deputados e pessoas que nos visitam nesta manhã. 

Eu gostaria aqui, Sr. Presidente, de trazer alguns projetos de lei.  

Projeto de lei que regulamenta a prática das cavalgadas, esportes equestres 

envolvendo bovídeos e equídeos, e demais tradições esportivo-culturais ligadas ao tropeirismo e à 

cultura do meio rural no Estado do Mato Grosso, Sr. Presidente.  

Também outro projeto de lei ligado ao mesmo tema, que altera dispositivos da Lei 

Estadual 11.652/2021, que declarou os esportes equestres como patrimônio cultural do Estado de 

Mato Grosso e dá outras providências.  

Também, Sr. Presidente, gostaria de trazer aqui uma moção de aplausos ao Sr. Darlei 

Carlos Oberherr, pela dedicação ao esporte de tiro e a eficiência na realização do campeonato mundial 

de tiro denominado “Winchester Super 500 Singles”, parte do evento 123rd Grand American World 

Trapshooting Championsships.  

O Sr. Darlei Carlos Oberherr, nome difícil, Sr. Presidente, sagrou-se campeão 

mundial de tiro esportivo nos Estados Unidos.  

Nós temos no Estado Mato Grosso já 2 campeões, o outro é o Kenji Murakami, que 

no ano passado recebeu também nesta Casa uma moção de aplausos pelo mesmo motivo.  

O esporte do tiro tem levado o nome do Estado de Mato Grosso além das divisas do 

nosso País, tem levado o Estado do Mato Grosso, o nome do Estado de Mato Grosso, para o exterior. 

Isso é muito importante para nós e dessa maneira deixamos aqui os nossos cumprimentos a esses 

competidores e a toda a classe dos CACs do Estado do Mato Grosso.  

Muito obrigado, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Parabéns, Deputado Cattani.  

Quero registrar, já estão conosco aqui na sessão presencialmente e on-line, os 

Deputados Paulo Araújo, que já está escrito aqui, obrigado Paulo Araújo; Deputado Lúdio Cabral, 
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Deputado Elizeu Nascimento, Deputado Romoaldo, Deputado Cattani, Calil Faissal, Deputado Dilmar 

Dal Bosco, Ondanir Nininho, Deputado João Batista, Deputado Valmir Moretto. Já estão todos 

presentes presencialmente no plenário, ou em seus gabinetes, nas suas cidades, já estão on-line.  

Eu passo a palavra agora para o Deputado Paulo Araújo, o próximo inscrito no 

Pequeno Expediente.  

Deputado Paulo.  

O SR. PAULO ARAÚJO - Bom dia, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Bom dia, Paulo. 

O SR. PAULO ARAÚJO - Bom dia, Presidente Deputado Wilson Santos, nobres 

Deputados, servidores, imprensa, população do Estado de Mato Grosso, em especial à população que 

vive aqui na Baixada Cuiabana, em torno do nosso querido Rio Cuiabá.  

Faço um agradecimento a toda a plateia e a plenária que está presente na pessoa da 

minha amiga, minha parceira prefeita Margareth Buzetti e também da Nilma, sua esposa, uma mãe 

guerreira, uma líder, referência, principalmente entre os pescadores.  

Faço questão de usar essa fala, Wilson, meu amigo Wilson Santos, foi vossa 

excelência que levantou inclusive a bandeira lá atrás e desde aquele momento eu disse para você: 

conversa minha não faz curva. Sou contra a instalação das PCHs no Rio Cuiabá, sou a favor da vida, 

sou a favor dos ribeirinhos, das pessoas simples, da nossa cultura.  

Ontem, por exemplo, estava em Barão de Melgaço e ouvi de várias pessoas ali o 

pedido para que eu pudesse reforçar esse compromisso pela derrubada do veto. Então, eu quero aqui 

reafirmar o compromisso público com o Estado de Mato Grosso, em especial com essas comunidades, 

com essas pessoas simples.  

Sou contra a instalação da PCHs no Rio Cuiabá. Vou falar de novo, sou contra a 

instalação da PCHs no Rio Cuiabá. Sou a favor da vida, sou a favor dos peixes, sou a favor dos 

ribeirinhos, sou a favor da nossa cultura.  

Às vezes eu brinco, inclusive com a galera, sou a favor da galera dos olhos pretos, 

essa galera da Baixada Cuiabana, essa galera feliz, essa galera que depende... O rio para nós é vida e 

é a redenção dessas cidades.  

Barão de Melgaço, por exemplo, não dá para pensar em Barão de Melgaço, sem 

turismo, sem o rio, sem o peixe, a exemplo de outros vários municípios que estão aí, que circundam 

esses municípios nossos, o nosso querido Rio Cuiabá.  

Antigamente você passava por Santo Antônio de Leverger, Deputado Wilson, e 

quantas pessoas não estavam ali vendendo peixe? Acabou você não vê mais isso.  

E daí nós vamos matar tudo de vez? Não queremos isso. Isso é para os nossos filhos, 

para os nossos netos.  

Eu nunca imaginei que era eu, a nossa geração que não ia ver mais peixes nos rios. 

Eu achei que seriam os nossos netos, nossos bisnetos, mas não, a realidade chegou, e a gente precisa 

unir as forças para evitar de todas as formas para que a gente tenha as condições de dar uma condição 

de vida para nossa querida população, inclusive para o Rio Cuiabá.  

Então, conte comigo, eu sei que têm muitas pessoas aí. Contem comigo.  

Eu quero reforçar que o pedido foi feito por várias pessoas, mas em especial pela 

prefeita Margareth, que é minha amiga, por você Deputado Wilson, pela Nilma, e por vários outros.  

Contem comigo.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Parabéns, Deputado Paulo.  

Eu sou testemunha, sou testemunha de que vossa excelência desde 2019 tem 

mantido a mesma postura, o que é muito comum no seu caráter. Vossa excelência, quando decide por 

um lado, assume uma bandeira, vossa excelência não titubeia, não fragiliza.  
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Então, o Deputado Paulo Araújo esteve conosco na luta contra o Cota Zero, está 

conosco agora mantendo a sua coerência em relação às usinas do Rio Cuiabá.  

Parabéns ao Deputado Paulo Araújo pela postura coerente e honesta que sempre 

teve com a pesca do Estado de Mato Grosso! Parabéns, Deputado!  

Próximo Deputado inscrito, o Deputado Romoaldo.  

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Senhor Presidente Deputado Wilson, quero aqui 

registrar a presença do ilustre vereador de Poconé, esse incansável batalhador lá na Câmara Municipal, 

defensor sempre da natureza e da preservação do Pantanal, principalmente dos pescadores daquele 

grande município que é Poconé, meu amigo Marcinho. Seja bem-vindo à galeria da Assembleia.  

Deputado Wilson, primeiro aqui parabenizá-lo pelo projeto, projeto esse que 

realmente é de suma importância para, de uma vez por todas, a gente coibir que as usinas se instalem 

no Rio Cuiabá.  

Eu sou da região norte, do Rio Teles Pires, lá três usinas foram feitas e uma está 

praticamente terminada, que é a de Colíder, Alta Floresta, Apiacás, Paranaíta, Colíder e Sinop. Lá, 

sim, é um rio muito grande, é um rio com muita pedra, não é navegável e essas usinas ajudaram o 

desenvolvimento da região.  

Mas eu acho que o Rio Cuiabá não é apropriado para usina. O Rio Cuiabá, todos 

nós temos orgulho dele, e aqui faz-se lembrar que muitas vezes parte da população não cuida, que ele 

está muito poluído, mas o Rio Cuiabá é a artéria principal do Pantanal mato-grossense, a riqueza dele 

é muito grande.  

E quero dizer, Deputado Wilson, que a lei inconstitucional ou não, eu não sei, eu sei 

que ele é importante e tenho a certeza de que hoje aqui esse veto vai ser derrubado.  

O Governador... (APLAUSOS) ...o Governador Mauro Mendes muitas vezes veta 

um projeto porque ele é o Governador, tem que acompanhar a lei e se a lei diz que é inconstitucional 

e os procuradores do Palácio disseram o Governador tem que acompanhar. Mas o Governador liberou 

toda a bancada do Governo para derrubar o veto e, de uma vez por todas, terminar essa novela.  

O governador, eu conheço sua sensibilidade, seu amor por Mato Grosso, ele mesmo 

muitas vezes falou: “eu sou contra usina no Rio Cuiabá. Aprovaram uma lei e eu tive que seguir a 

Constituição. Se é inconstitucional eu não posso sancionar. 

Mas a Assembleia pode e hoje nós vamos derrubar esse veto.  

Muito obrigado.  

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu quero convidar os Deputados 

para que venham para a sessão, tem mais três Deputados para falar e nós vamos começar. 

Nós temos projetos do ICMS e temos que fazer, talvez, três sessões hoje para votar 

esse projeto, que é muito importante, sob pena de o Estado de Mato Grosso perder esses recursos para 

os municípios.  

Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Senhor Presidente, muito obrigado.  

Eu quero aqui, senhor Presidente, saudar todos que estão aqui em nome de dois 

grandes parlamentares que passaram pela Câmara Municipal da Capital, o grande vereador presidente 

do Parlamento Municipal da Capital, meu amigo Luiz Estêvão Torquato. 

Leve o carinho eterno a você, seu pai, você que carrega o DNA da honestidade, da 

seriedade, da paixão, pelos valores, pela cultura mato-grossense. Obrigado, Torquatinho, sua presença 

enriquece este parlamento.  

E ao seu lado o grande vereador das lides trabalhistas, família tradicional, guerreiro, 

Gomeraldo de Barros. Obrigado, Gomeraldo.  
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Eu peço uma salva de palmas a esses dois grandes vereadores que honraram o 

Parlamento da nossa Capital. Em nome de vocês dois eu saúdo todos. (APLAUSOS) 

Presidente, eu passo às mãos de vossa excelência um abaixo-assinado com 4.300 

assinaturas do povo de Cuiabá e de Várzea Grande contra as hidrelétricas no Rio Cuiabá.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Vou incluir a minha assinatura também, Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Muito bem, Deputado. Parabéns! Parabéns, Deputado! 

Presidente, essa matéria vai ser objeto de discussão na Ordem do Dia.  

Eu quero apenas deixar sobre a mesa alguns projetos de lei em favor da juventude; 

em favor do meio ambiente; uma moção de pesar pela passagem do ex-vereador, grande jornalista 

Lino Pinheiro, meu amigo, por sinal foi o meu primeiro voto.  

Também deixo aqui sobre a mesa projeto sobre exames na rede pública de saúde, 

enfim, Sr. Presidente, e um que dá o nome a esse viaduto que está sendo construído na MT-251, na 

Rodovia Emanuel Pinheiro, que dará acesso ao novo parque, o Parque Novo Mato Grosso.  

Eu quero aqui homenagear um grande espeleólogo, um grande mato-grossense que 

se foi e não tem nem homenagem. Estou propondo que demos o nome a esse viaduto de viaduto Ramis 

Bucair. Então, deixo sobre a mesa um projeto de lei, que beneficia aqui a cuiabania, que beneficia a 

todos nós aqui da cultura mato-grossense.  

Senhor Presidente, também quero deixar sobre a mesa de todos os Deputados um 

contraponto ao veto sobre o projeto de Lei de nossa autoria, não é minha, o Rio Cuiabá não me 

pertence, de nossa autoria... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto.  

O SR. WILSON SANTOS - Alguns alegam que o projeto que propõe a proibição 

de hidrelétricas no Rio Cuiabá é inconstitucional.  

Eu quero dizer duas coisas, amigo Torquatinho, primeiro, o projeto não é 

inconstitucional, é só fazer uma leitura rasa do art. 24 da Constituição Federal, que diz o seguinte: 

“Compete à União, aos Estados e ao Distrito Federal legislar concorrentemente sobre:  

VI - florestas, caça, pesca, fauna, conservação da natureza, defesa do solo, dos 

recursos naturais, proteção do meio ambiente e controle da poluição...”  

No inciso VIII: “compete a Estados e Distrito Federal legislar também sobre 

responsabilidade por dano ao meio ambiente.  

É responsabilidade, sim, do Parlamento Estadual de Mato Grosso proteger o Rio 

Cuiabá... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto, Deputado. 

O SR. WILSON SANTOS - Não vou ultrapassar mais esse minuto.  

Quero dizer a todos que estão presentes aqui, que estão nessa luta há meses, há anos, 

esse projeto foi apresentado aqui 2019, ele não foi votado a toque de caixa não, 04 anos aqui na Casa. 

Segundo, o Governador Mauro Mendes ontem anunciou através dos microfones da Rádio Vila Real 

ontem, que ele também é contra a construção de usinas hidrelétricas no Rio Cuiabá.  

E hoje o Secretário Galo me ligou cedo dizendo que o Governador Mauro Mendes 

liberou a sua base na Assembleia para votar pela derrubada do veto e vamos ter o Rio Cuiabá livre 

das hidrelétricas.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu.  

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, senhores, 

Deputados, Deputada, TV e Rádio Assembleia, todos que nos acompanham aqui nesta sessão plenária 

matutina.  
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Aqui segmentos de grande importância na vida da população cuiabana, da 

população mato-grossense, várias cidades: aqui a gente vê Barão de Melgaço, Santo Antônio, rios da 

Baixada Cuiabana.  

Nós que estivemos aqui lutando incansavelmente em outras ocasiões, na luta em 

defesa do segmento da pesca, do qual aqui abraço nossa amiga Nilma, Marcia, Letícia, todos que 

estiveram conosco naquela empreitada em que fizemos inúmeras audiências públicas em diversas 

colônias por este Mato Grosso afora, para dar um basta, para dar um não ao projeto da fome, da 

miséria, que seria o fechamento da pesca no Estado de Mato Grosso.  

Hoje nós viemos aqui, faço questão, fizemos questão de estar aqui hoje nesta sessão 

presencial para dizer não, para dizer não às PCHs nos Rios do Estado de Mato Grosso.  

Um repórter ontem me perguntou no período vespertino qual seria meu 

posicionamento. Ontem em uma reunião política de campanha me perguntaram da mesma forma. E 

sempre meu posicionamento em outras ocasiões foi dizer não às PCHs.  

Hoje reafirmo o meu compromisso com o povo ribeirinho, com o povo da pesca, 

com o povo humilde deste Estado, que nós não devemos admitir que mais PCHs sejam instaladas nos 

rios do Estado de Mato Grosso... (APLAUSOS) ...porque sabemos que hoje a dificuldade que temos 

na pesca, a dificuldade que temos hoje na questão que os rios têm abaixado seu nível e justamente por 

essa irresponsabilidade de Furnas aqui no Estado, aqui no Lago do Manso e se permitirmos que 3, 4, 

5 PCHs sejam instaladas perante o nosso Rio Cuiabá sabemos que será o fim que o nosso Rio Cuiabá, 

será ceifado, e nós da Baixada Cuiabana, que somos cuiabanos, que somos das cidades vizinhas aqui 

do nosso Rio Cuiabá, não podemos admitir.  

Portanto, o Deputado Elizeu Nascimento vota contra as PCHs.  

E aqui, Sr. Presidente, nós temos algumas indicações... (TEMPO ESGOTADO – 

ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Não entrarei aqui, Presidente, nas 

indicações, porque nossas indicações ao Estado são muito importantes neste momento... Sabemos que 

o governo tem atendido muitas de nossas indicações de pavimentações asfálticas em vários bairros de 

Cuiabá, mas o momento hoje é para atender o respeito a vocês que estão aqui, que é derrubar o veto, 

derrubar o veto de instalação das PCHs no Rio Cuiabá.  

Parabenizo o Deputado Wilson Santos por esse projeto e que... Com certeza aqui 

nós podemos ter algumas divergências em alguns projetos, mas o que é de interesse do mais humilde, 

do nosso povo cuiabano que mais precisa, nós estamos e estaremos sempre juntos.  

Diga não a PCHs no Rio Cuiabá.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, o Deputado do Carlos 

Avallone.  

Depois o Deputado Claudinei.  

Já fique perto, gente. Temos que acelerar aqui.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Senhor Presidente, senhores Deputados, 

principalmente todas as pessoas que estão aqui na nossa plenária.  

Estou vendo ali alguns pedindo a questão do porte de arma. Pode contar com o nosso 

apoio aqui para aqueles que trabalham no sistema penitenciário e que precisam do apoio. Contem com 

a gente.  

E principalmente aqui todos os pescadores, pessoal do turismo, a turma da minha 

querida Barão de Melgaço, Santo Antônio do Leverger, pessoal do Manso, todos aqueles que estão 

aqui.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 45ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE AGOSTO DE 2022, ÀS 10H26MIN. 

Pág. 7 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Quero dizer que eu sou presidente da Comissão de Meio Ambiente. Na Comissão 

de Meio Ambiente o parecer da nossa comissão foi para a não construção das PCHs. Nosso voto aqui 

foi para a não construção das PCHs e o nosso voto agora será pela derrubada do veto para que não 

sejam construídas PCHs no Rio Cuiabá. Ok?  

Quero deixar registrado aqui o nosso voto.  

Todas as pessoas que me mandaram mensagem, fiz questão de responder uma por 

uma a todas elas dizendo que podem contar com o nosso voto pela derrubada.  

E ontem na TV Record, quando o Governador deu uma entrevista lá, eu achei 

interessante que ele disse que o parecer dos estudos da Sema também será contra a construção das 

PCHs.  

Eu não conhecia, não conheço esse parecer - eu não sei se o Deputado Wilson Santos 

escutou -, mas eu achei importante essa posição colocada pelo Governador lá e, portanto, eu acredito 

que nós vamos resolver esse problema hoje nessa votação.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Faissal.  

Faissal... Faissal.  

Depois do Faissal o Deputado Lúdio.  

Por favor, os Deputados fiquem espertos e já fiquem aí perto, senão eu vou passar 

para o outro.  

O SR. FAISSAL - Atendendo gente ali. Tem que atender todo mundo.  

Bom dia a todos. 

Bom dia, Presidente, nobres Pares, todos que nos acompanham das galerias, em 

nome da Nilma, que fez a organização.  

Minha gratidão também aos vereadores Pelado, Pedro barqueiro, vereador Tico, 

vereador Rafael Silva, de Santo Antônio. Por vocês eu estou aqui, vocês que levam o Faissal para 

baixo e para cima, pode contar com nosso apoio.  

Todos sabem minha opinião, eu sou contra a instalação dessas hidrelétricas no nosso 

Rio Cuiabá, já falei anteriormente e nós temos que ter coragem para falar a verdade. A verdade é que 

o Estado do Mato Grosso está virando balcão de negócio, isso mesmo, balcão de negócios de um 

Governo que não pensa na população, um Governo que não respeita a opinião pública, um Governo 

que faz gestão para um pequeno grupo econômico.  

Senhor Governador, pode vir aqui na Assembleia e ver todo mundo, a população 

inteira é contra a instalação dessas hidrelétricas no nosso Rio Cuiabá.  

E mais do que isso, nós temos várias outras fontes, como energia solar, que podem 

ser exploradas. Não há necessidade da instalação dessas usinas no nosso rio.  

Então, gostaria de deixar muito bem claro também, Botelho, que nós precisamos 

tomar uma atitude com relação aos votos secretos aqui na Casa.  

Nós vamos ter vários vetos agora, eu não tenho medo nenhum de expor minha 

posição e filmar meu voto, eu vou filmar meu voto, isso em respeito a vocês que estão aqui a vocês 

que nos apoiam. Esse é o jeito de Faissal fazer política, não é?  

Então, Sr. Presidente, que a gente possa também fazer essa reformulação no nosso 

Regimento Interno. Essa é a nossa pedida.  

Obrigado. E fiquem todos com Deus.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio Cabral.  

Quero cumprimentar aqui a ex-senadora Serys, que está visitando o Parlamento. 

Obrigado, senadora, por estar nos visitando.  

Deputado Lúdio Cabral.  
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O SR. LÚDIO CARBRAL - Primeiro eu quero cumprimentar todas as pessoas que 

estão presentes aqui hoje no Parlamento em defesa da vida, em defesa do Rio Cuiabá, em defesa da 

natureza e da maior riqueza que nós temos que é o nosso patrimônio natural.  

Quero cumprimentar a todos e todas que estão presentes aqui hoje.  

A Assembleia precisa se tornam uma Assembleia ambientalista, uma Assembleia 

que aponte para o futuro, para a preservação da natureza e para a preservação da vida tão ameaçada 

pelo modelo de exploração econômica que temos no nosso território hoje.  

É uma maldade, é uma maldade que não tem tamanho, hidrelétricas no Rio Cuiabá. 

Vamos derrubar esse veto hoje de forma exemplar.  

Quero saudar as meninas que estão ali, a Cleci... Hoje já fiquei emocionado com o 

tanto de professoras, servidoras aposentadas que estão presentes na sessão de hoje em plenário. Elas 

estão cobrando de nós a votação da PEC 07/2022, que tem como objetivo corrigir uma injustiça 

histórica, a maior de todas as injustiças cometidas contra os servidores públicos por essa legislatura 

na Assembleia Legislativa e precisa ser desfeita essa maldade antes das eleições.  

Nós temos o dever de fazer isso, que é aprovar a PEC que acaba de vez com o 

confisco das aposentadorias e pensões no Estado de Mato Grosso. Ela já cumpriu pauta. 

Presidente Botelho, a PEC já cumpriu pauta, já cumpriu as 10 sessões, a Comissão 

de Constituição e Justiça tem que dar parecer a ela, tem 15 dias para dar esse parecer, e ela precisa vir 

para a pauta, porque a expectativa nossa, até porque a pauta inicial que foi apresentada aos Deputados 

constava a PEC 07 na pauta de hoje, para que nós pudéssemos já fazer a primeira votação e começam 

os passos da correção dessa injustiça histórica e acabar de vez com o confisco das aposentadorias que 

o Governador do Estado impôs aos servidores e servidoras aposentados e aposentadas e pensionistas.  

Então, quero cobrar aqui para que a presidência da CCJR se manifeste em relação a 

essa pauta e que a Mesa Diretora também se manifeste, porque nós queremos que ela seja votada... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Eu quero anunciar aqui que na sexta-feira nós 

protocolamos uma denúncia, uma representação, na Procuradoria Geral de Justiça, contra mais uma 

das maldades do Governador do Estado, que é o fechamento de escolas estaduais em Mato Grosso.  

Nós protocolamos a denúncia na PGJ e estamos protocolando em todas as 

Promotorias de Justiça dos municípios onde as escolas estaduais serão fechadas.  

Não tem... Não tem cabimento a arrogância deste governo que em campanha 

eleitoral fica pregando fechamento de escolas quando nós deveríamos era criar condições para a 

permanência dos alunos, especialmente os alunos do ensino médio nas nossas escolas, no momento 

tão difícil que estamos atravessando.  

Estou apresentando hoje requerimento com pedido de documentos e informações ao 

Governador e ao Secretário de Estado de Educação sobre a transformação da Escola Estadual Paulo 

Freire, em Canarana, em Escola Militar.  

Estou apresentando requerimento com cobrança de informações de documentos 

sobre uma proposta de um projeto de empréstimo junto ao BIRD para tratar da pauta da agricultura 

familiar.  

E estou apresentando um projeto de lei que institui a Política Estadual de Atenção 

Psicossocial, neurológica e sensorial... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi.  

Deputado Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Senhor Presidente, nobres pares, quero aqui saudar 

todos e todas que se fazem presentes e parabenizá-los, parabenizá-las, por estarem fazendo todo esse 
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esforço em prol do Rio Cuiabá, em prol do meio ambiente e da sustentabilidade, tanto ambiental 

quanto social, da sustentabilidade das famílias.  

Quero saudar aqui, estou vendo aqui nossa ex-senadora Serys, saudá-la.  

Saudar aqui também o Edmundo, Palmeiras segue líder, vamos ganhar o 

Campeonato Brasileiro, a Libertadores.  

Quero dizer, Sr. Presidente, que estou extremamente preocupado com o que vem 

acontecendo no Estado de Mato Grosso com relação aos recursos naturais.  

Eu moro em Mato Grosso desde 1983, cheguei aqui aos 08 anos de idade no extremo 

norte do Estado. Rios que eram caudalosos, rios que no período de cheia, inclusive trazia preocupação 

pelas enchentes, estão secando. Quero destacar aqui o Rio Paranaíta indo para o município de Nova 

Bandeirantes, o Rio Apiacás, diversos outros rios, e os riachos já secaram.  

Não houve qualquer preocupação, ou programa por parte dos governos de 

conscientização e as pessoas desmataram as matas ciliares simplesmente porque não tinham 

consciência de que ao desmatá-las nós perderíamos os rios - e nós fomos perdendo.  

E agora essa preocupação com a ganância humana de querer continuar construindo 

hidrelétricas e PCHs num momento em que o mundo todo não quer mais esse tipo de geração de 

energia, eu acho uma burrice por parte de quem, vou utilizar essa palavra, por parte de quem ainda 

insiste em construir hidrelétricas e PCHs, num momento em que a energia do mundo sustentável é 

eólica é energia de fotovoltaicas.  

Então, nós temos que fazer investimentos em usinas eólicas e fotovoltaicas neste 

País e parar com essa história de querer construir usinas hidrelétricas.  

Por isso, estou aqui hoje para manifestar o meu voto contrário as PCHs, o meu voto 

pela natureza, o meu voto pelas futuras gerações, que haverá ainda de comtemplar, de serem 

beneficiadas pelo Rio Cuiabá e por todos os outros rios aqui do Estado de Mato Grosso.  

Parabéns a todos e todas! Contem sempre com o nosso voto aqui, eu que sou 

biólogo... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto.  

O SR. VALDIR BARRANCO – Obrigado, Presidente.  

Eu que sou biólogo, professor de biologia, não poderia, em momento algum, 

coadunar com esse tipo de barbárie praticada pelo Governo do Estado, não obstante todas as outras 

barbáries que ele já praticou contra os servidores públicos, contra a agricultura familiar, contra a 

Empaer do Estado de Mato Grosso e também contra o meio ambiente.  

E agora com relação à proteção do Rio Cuiabá, que é sagrado, que é onde Mato 

Grosso começou a partir de 1719 com Pascoal Moreira Cabral e com todos os outros bandeirantes que 

para cá vieram e que possibilitaram com que nós depois também continuássemos a contribuir com o 

desenvolvimento do Estado de Mato Grosso.  

Viva o Rio Cuiabá! 

Não às PCHs!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Max Russi.  

O SR. MAX RUSSI - Senhor Presidente, senhores Deputados, público presente, 

imprensa, todos os senhores e senhoras.  

Eu quero falar de três projetos de leis, vetos importantíssimos que teremos nesta 

Casa aqui hoje.  

A respeito do Rio Cuiabá, das PCHs, do belo projeto do Deputado Wilson Santos, 

quero dizer que vou votar pela derrubada do veto, a pedido do Deputado Wilson, pelo parecer que eu 

recebi da Sema, no qual a Sema se posicionou contrário a isso - o Governador ontem inclusive fez 

uma fala, Botelho, que a base estava liberada para essa votação, confirmei isso com o Líder hoje - por 
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ser pescador, por acreditar no meio ambiente, defender o meio ambiente e ter inclusive propriedade, 

gosto muito de estar à beira do Rio Cuiabá.  

Cumprimento nossa ex-senadora Serys. Parabéns, Serys, sempre envolvida nos 

movimentos populares, essa grande líder.  

Quero falar da PEC 07 também, dos aposentados.  

A pedido do Deputado Allan Kardec e do Deputado Lúdio Cabral quero dizer que 

vou votar junto com vocês, contem comigo nessa luta, contem comigo nesse trabalho, estarei também 

votando favorável, defendendo, porque entendo que hoje o Estado tem condição de fazer esse apoio, 

dar esse apoio e valorizar esses homens e mulheres que tanto contribuíram com este Estado, uma briga 

já do Deputado Lúdio e do Deputado Allan há muito tempo, com o apoio da grande maioria dos 

Deputados desta Casa.  

Mas também quero fazer um pedido a todos os Deputados. Teve um veto do 

Governador, o veto das APAEs, das Pestalozzis e gostaria de pedir o apoio, depois vou falar 

novamente, para a gente derrubar esse veto.  

O que é esse veto? Todos os anos os funcionários das APAEs e das Pestalozzis 

contratados demoram 4, 5 meses para receber. Não é justo isso. Não é justo. Todo funcionário que 

trabalha tem que receber no mês ou no próximo mês. E é por causa da burocracia das prestações de 

contas. Estou dando 30 dias ao Estado para aprovar.  

Ah, mas não tem funcionário, não tem o que... Não importa, Presidente. Já conto 

com o seu apoio e quero agradecer. Porque não adianta esses funcionários das APAEs, das Pestalozzis, 

todos os anos o mesmo sacrifício...  

Como alguém fica 3, 4, 5 meses sem receber o seu salário? Um Estado rico, um 

Governo organizado, tem condição de aprovar essa prestação de conta em 30 dias. Trabalhou em 

fevereiro? Não vai receber mais em junho, julho, agosto, vai receber em março, vai receber depois do 

mês trabalhado.  

Então, meus Deputados, eu tenho certeza que vou contar com apoio de todos, com 

a sensibilidade de todos.  

A secretaria tem condição de colocar 1, 2, 3 funcionários a mais e aprovar essas 

prestações de contas. Porque o que as APAEs e Pestalozzis fazem, Botelho, nos nossos municípios, 

todos os Deputados conhecem, todos os Deputados aqui apoiam, todos os Deputados ajudam, é um 

grande trabalho e um grande serviço pelas nossas crianças, pelos nossos usuários dessas instituições 

e a Assembleia Legislativa tem essa obrigação de dar esse apoio e fazer o Governo pagar esses 

funcionários que tanto precisam.  

Então, eu quero pedir e contar com a compreensão de todos os Deputados. Falei 

com quase todos, e todos aqui ajudam as APAEs e as Pestalozzis, não tem nenhum que não ajuda... 

(TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Já tem o meu apoio, Deputado, 

está bom.  

O SR. MAX RUSSI – Obrigado, Presidente. 

Obrigado, Cattani, que falou que vai apoiar, Elizeu que falou que vai apoiar, Lúdio, 

Faissal, Dr. Eugênio, Dr. João, Claudinei, Avallone, enfim, todos que eu tive a oportunidade de 

conversar, falou da acessibilidade, falaram que vão apoiar, o Barranco também vai apoiar a derrubada 

desse veto.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dr. Eugenio.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Muito bom dia a todos. 
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Quero aqui cumprimentar os nobres colegas Deputados, cumprimentar a plenária 

aqui no nome da minha amiga Serys, quero cumprimentar a todos.  

No dia 03 de setembro próximo vai ser entregue à população do Araguaia, à 

população de Mato Grosso, a maior ponte construída no Estado de Mato Grosso, a ponte sobre o Rio 

das Mortes, vai ser a nossa redenção, ou do Araguaia, uma luta de décadas e décadas que a nossa 

região do Araguaia vem travando para que pudesse ser feita essa ponte sobre o Rio das Mortes.  

Muitas pessoas lutaram, muitas pessoas trabalharam para que essa ponte fosse 

construída, e aqui não poderia deixar de citar a Neila, do calcário, não poderia deixar de citar Maurício 

Cardoso Tonhá, o Maurição, não poderia deixar de citar Fernando Gorgen, não poderia deixar de citar 

as pessoas que trabalharam de forma muito unida, como Édio Brunetta, grande líder lá da região Norte 

Araguaia, não poderia deixar de citar os prefeitos todos da região do Araguaia que trabalharam 

incansavelmente para que nós pudéssemos levar a termo.  

Eu fiquei muito feliz com a ida do Governador Mauro Mendes a Água Boa, quando 

numa entrevista na rádio local ele disse que a gestão do Deputado Dr. Eugênio foi fundamental para 

que essa ponte sobre o Rio das Mortes fosse construída.  

Essa ponte vai significar não só a retenção do Araguaia, mas vai significar muito 

mais do que isso. Nós sabemos que todo o calcário que é utilizado nas regiões do Araguaia e Xingu é 

retirado do outro lado do Rio, no município de Cocalinho, e agora no dia 03 de setembro vai ser então 

entregue à população do Araguaia essa ponte.  

Nós fizemos uma enquete lá para que pudéssemos dar o nome a essa ponte, a cidade 

de Cocalinho sugeriu um nome, Nova Nazaré sugeriu um nome, Água Boa sugeriu um nome, 

Canarana sugeriu um nome, e essa enquete então foi ganha pelo idealizador, uma das primeiras 

pessoas que chegaram, pioneiro da cidade e da região de Água Boa, que foi seu José Guimarães. Será, 

então, proposto o nome de José Guimarães para o nome da ponte sobre o Rio das Mortes.  

No dia 07 nós vamos comemorar a Independência do Brasil e no dia 03 de setembro 

nós vamos comemorar a independência do Araguaia, porque essa ponte sobre o Rio das Mortes nada 

mais é do que a nossa independência. Nós que estamos lá, que sabemos das dificuldades que passamos 

tanto devido à falta dessa ponte, o sofrimento desses caminhoneiros - e aqui eu quero pedir desculpa 

a esses guerreiros caminhoneiros... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para o 

Deputado.  

O SR. DR. EUGÊNIO - Eu quero aqui, Presidente Botelho, pedir desculpas aos 

companheiros caminhoneiros que durante décadas e décadas dormiram durante 2, 3, 4 dia nas filas 

para poder passar na balsa sobre o Rio das Mortes.  

A esses guerreiros caminhoneiros o Estado pede desculpas a vocês, por tê-los feito 

sofrer durante todos esses anos, durante todas essas décadas de sofrimento de vocês. Dia 03 de 

setembro será a independência de vocês.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Próximo inscrito o Deputado... 

Último inscrito o Deputado... Ah, não, ainda tem o Sebastião Rezende.  

Eu vou passar para os Deputados que estão de forma virtual, porque eu realmente 

não passei para ninguém.  

Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Bom dia, senhor Presidente. 

Bom dia, senhores Deputados e todos aqueles que prestigiam a sessão.  

Também, Sr. Presidente, quero deixar registrado e o meu apoio à derrubada do veto 

que vai beneficiar as Pestalozzis e as Apaes do nosso Estado.  
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É um trabalho extremamente importante que as Apaes e Pestalozzis fazem no Estado 

e precisa do nosso apoio.  

Tenho defendido muito, como tenho defendido as nossas comunidades terapêuticas 

do Estado e reconheço o trabalho social que as Apaes e Pestalozzis, como fazem as igrejas também.  

Senhor Presidente, quero também registrar que nós vamos votar pela derrubada 

desse veto que proíbe as PCHs no Rio Cuiabá.  

Realmente não tem sentido, eu que tenho feito e travado essa luta para que possamos 

continuar tendo peixes nos nossos rios, não tem como não estarmos juntos nessa luta.  

Tive a oportunidade de fazer uma defesa muito forte dos nossos pescadores 

amadores, pescadores profissionais, inclusive com realizações de 12 audiências públicas para permitir 

que esses trabalhadores e trabalhadoras continue sustentando a si e a suas famílias nessa atividade, 

que é uma atividade secular, e que precisa ser preservada, ser mantida. Enquanto nós não tivermos 

alternativas para esses homens e mulheres que são guerreiros, nós precisamos mantê-los pescando, 

tirando seu sustento dos rios, e as PCHs, infelizmente, têm sido extremamente danosas para o nosso 

meio ambiente, muito especialmente para que nosso peixe possa ser abundante.  

Então, fica aí o nosso apoio no sentido da derrubada desse veto e vamos estar 

trabalhando muito fortemente para que o nosso Rio Cuiabá seja preservado, Sr. Presidente.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Próximo, e último, o Delegado 

Claudinei.  

João Batista, quer falar? Quer falar, João? Ok.  

Xuxu, quer falar? Ok. Então, vou passar para o Xuxu, depois ao João Batista, daí é 

você Claudinei. Você encerra, Claudinei, você é mais bonito, vai ser o último a falar, está bom? 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Muito bom dia, Presidente Botelho, e todos os 

colegas.  

Fico feliz de ver o projeto da questão do fundo da Educação, Presidente Botelho, 

vários prefeitos me cobrando aqui essa pautado. Vamos votar hoje e ainda esta semana, se Deus quiser, 

sancionar para nenhum município ter prejuízos.  

Eu quero aqui primeiro pedir apoio à derrubada dos vetos do 72, que trata daquele 

projeto que autoriza instituir parcerias com os médicos da rede privada e filantrópica, também 

consultas médicas e cirurgias para pacientes que estão em fila de espera.  

Eu não entendi por que esse projeto foi ventado. A PGE, e eu quero aqui fazer 

justiça, igual a questão das hidrelétricas.  

A gente vê o Governo fazendo sua parte, nunca teve tanta fiscalização para combater 

desmatamento, proteção ambiental, e a PGE às vezes dá umas mancadas em projetos desses e não tem 

nada a ver. 

Então, eu quero aqui pedir o apoio dos Deputados igual foi o projeto Mulher 

Empreendedora, está na LDO ,de minha autoria, só que faltou a parte de apoio às mulheres vítimas de 

violência doméstica, de conviventes ou ex. Todo mundo da Assembleia fala que apoia combater 

violência contra a mulher, mas não derrubaram esse veto extremamente importante, um projeto 

estratégico para o Brasil.  

Outro projeto também que eu quero pedir a derrubada do veto, Presidente, é o 84, 

que é o Código de Processo Administrativo. Nós juntamos todas as jurisprudências para ajudar o 

servidor público, para ajudar os empresários, para facilitar a vida do governo, e a PGE ventou esse 

projeto inédito que vai agilizar e simplificar, desburocratizar. Nós ficamos quase 03 anos trabalhando 

e agora vão vetar um projeto extremamente constitucional, importante, e estratégico para o Estado.  
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É impossível ver a PGE conspirando contra o interesse do desenvolvimento do 

Estado.  

Eu encerro aqui, Presidente, pedindo só 02 minutos para falar da questão das PCHs.  

Eu vou votar com certeza para derrubar o veto, viu Botelho, estamos juntos, só que 

eu queria trazer aqui um pouco de sabedoria e clareza nas informações.  

Eu vi uma foto do Jornal A Gazeta colocando no monte de lixo lá no Rio Cuiabá e 

falando que tem que derrubar o veto das PCHs.  

Gente, nós temos é que ter o marco do saneamento básico, o maior problema dos 

rios hoje é lixo e esgoto.  

Dê-me só 02 minutos, Presidente. Presidente? Presidente? Botelho? Presidente? 

Presidente?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Mais um minuto, Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN - Agradeço, Botelho. Obrigado.  

Só para concluir, óbvio que as barragens, se forem construídas de forma errada, sem 

as estruturas adequadas para a migração dos peixes, elas vão estar de forma prejudicial atrapalhando 

a proliferação dos peixes.  

Nos últimos anos, nesses governos corruptos que nós tivemos do PT, várias 

barragens, como aqui a usina de Sinop e tantas outras, hoje tem mato no meio d'água acabando com 

o oxigênio. Esse povo do PT que vem falar bobagem hoje votou contra o marco do saneamento que é 

a coisa mais importante para acabar com esgotos da Amazônia Legal nas grandes capitais. Então, 

vamos derrubar, sim, esse veto, mas combater o esgotoe o lixo, porque também atrapalha os rios e a 

natureza.  

Obrigado, Presidente Botelho.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - O próximo inscrito, o Deputado 

João Batista. João Batista já falou, não é?  

O SR. JOÃO BATISTA – Não. Vou falar agora, Presidente.  

Sr. Presidente Eduardo Botelho, senhores colegas parlamentares e todos que nos 

acompanham pela TV e Rádio Assembleia.  

Presidente, na verdade, só para reafirmar, daqui a pouco estou descendo ao Plenário, 

estamos só terminando de despachar aqui, mas para reafirmar com o Deputado Wilson sobre a questão 

de dois vetos de projetos dele, um é o 78 da estadualização aqui do Rio dos Couros, e o outro é o 74, 

que é o da questão das PCHs no Rio Cuiabá.  

E, Presidente, tem outro veto seu aqui, o 92, veto a um projeto seu, o que trata do 

porte de arma dos profissionais de nível superior e dos assistentes do sistema penitenciário.  

Também reafirmar o compromisso. Como a gente já tinha falado antes, que fazendo 

alteração para não haver prejuízo à Lei 389 e qualquer insegurança jurídica ao porte já existente aos 

servidores nós trabalharíamos para a derrubada desse veto e torcer para que o Estado não judicialize. 

Certo?  

Então nós temos três vetos importantes. É claro, existem vários métodos que a gente 

vai trabalhar para derrubar, para colocar, para que realmente passe a ser lei, mas eu quero fechar aqui 

o compromisso, falei com o Deputado Wilson, sobre esses dois de lei de sua autoria.  

Fechando essa matéria e dizer, Presidente, que nós temos trabalhado bastante, temos 

andado bastante, visitado vários municípios, vimos o quanto a Assembleia Legislativa foi importante, 

principalmente durante esse período de pandemia, principalmente com relação a essas emendas que 

foram executadas. Na área de saúde temos a oportunidade de ver vereadores, como o vereador Dedé, 

de Barão de Melgaço, que recebeu recursos oriundos da Assembleia, de emenda da Assembleia 

Legislativa para a saúde, para a agricultura familiar e para áreas estruturantes ali.  
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Então, também desejar as boas-vindas ao vereador Dedé, ao Nezinho, aqui do 

Umuarama, do Rio dos Couros, que também estão acompanhando a votação.  

No mais, que seja uma sessão bastante profícua e que consigamos votar todos os 

projetos, porque tem cinco laudas de projeto, além aqui dos vetos.  

Só isso, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Obrigado, João.  

Eu peço para o pessoal que...  

Olha, gente, por favor, arrumem esse som, está horrível, não tem condições. 

Venham aqui testar esse som antes, fica um monte de gente aqui e um som desse que ninguém está 

entendendo nada. É irritante isso viu!  

Eu peço ao Deputado, o próximo...  

O Delegado Claudinei já falou? Já? Então encerrou? Eu perguntei se o senhor já 

falou.  

Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Bom dia a todos. 

População de Mato Grosso, pessoal que está aqui nas galerias, pessoal... Também 

estou junto com vocês. Não às PCHs. Vamos derrubar esse veto, vamos estar junto derrubando o 

vetos.  

Também peço o apoio de vocês aos nossos guerreiros professores aposentados que 

estão ali, já tivemos reuniões com eles, essas guerreiras, essas professoras que não representam só os 

servidores da educação, mas estão aqui hoje, hoje não, desde a reforma da Previdência, em 2020, 

representam todos os servidores do Estado de Mato Grosso, sempre comparecendo às nossas sessões 

para que seja realmente corrigida essa covardia mesmo com os nossos aposentados que já 

contribuíram mais 30 anos no Estado e já não deveria estar sendo descontado nada desses 14% que 

estão sendo descontados. Então, é uma luta justa dos nossos professores, dos nossos aposentados aqui 

de Mato Grosso para que a gente aprove com urgência a PEC 07/2022, essa PEC que está tramitando 

na Assembleia desde o dia 1º de junho, com a assinatura de 8 deputados.  

A gente até falou com o Presidente Botelho na reunião que tivemos antes da sessão 

e o Presidente também vai nos apoiar nisso, para a gente colocar, já teve 10 sessões, a pauta de 10 

sessões, falei também com nosso Presidente da Comissão de Constituição, Justiça, Dilmar Dal Bosco, 

que vai também ver essa questão com carinho – não é, Dilmar? - para a gente depois colocar, o mais 

rápido possível, essa votação na CCJR e depois vindo para Plenário. 

Então, já peço também aos colegas da CCJR, eu que estou lá com o Dilmar, com 

Max Russi, Dr. Eugênio, Sebastião Rezende, para a gente votar favorável lá na CCJR com urgência 

essa PEC 07/22, para corrigir essa distorção, porque hoje é cobrado acima de quem ganha R$3.300,00 

14% aqui no Estado de Mato Grosso, que é descontado da Previdência dos aposentados. Essa PEC é 

para colocar o valor do INSS, do Regime Geral de Previdência, que hoje e R$7.087,22. Então, para 

quem ganha acima disso é que vão ser cobrados os 14%. Então, essa é a nossa luta com os professores, 

com os demais servidores públicos do Estado do Mato Grosso aposentados e pensionistas.  

Também quero, estou apresentando uma indicação, Presidente, de um pedido do 

Ricardo, um pecuarista forte também de Rondonópolis, empresário da empresa Berrante, ele que pediu 

esse apoio junto aqui ao Presidente representante da ACRIMAT e a gente vai ter uma reunião com o 

Secretário de Fazenda, hoje... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mas um minuto para o Claudinei. 

Teremos essa reunião com o Secretário de Fazenda, então, para verificar a 

possibilidade de um desconto de ICMS, para o gado aqui de Mato Grosso, que é transportado e 

vendido para outros Estados, são levados para outros Estados, para ter esse desconto de ICMS para 
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esse gado que vai para abate nos outros Estados, porque com o fechamento dos frigoríficos da JBS 

teve esse prejuízo grande aos nossos pecuarista do Estado de Mato Grosso.  

E o Ricardo, então, lá da Berrante, junto com outros parceiros da ACRIMAT, pediu 

e a gente agendou essa reunião, mas já entreguei a cópia dessa indicação ao Secretário de Fazenda 

hoje que estava numa outra reunião aqui na Assembleia, mas às 14h30min vamos reforçar esse pedido 

para a questão de abaixar o ICMS até que se resolva esse problema... (TEMPO ESGOTADO – 

ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Então, encerrado... Ah, Dr. João. Dr. João. Dr. João.  

O SR. DR. JOÃO – Sr. Presidente, nobres pares plateia que nos assiste.  

Em primeiro lugar, quero dar os parabéns a vocês, à luta de vocês pelo rio Cuiabá.  

Parabéns, Nilma! Você é uma guerreira junto com teu pessoal, com todo mundo que 

está aí. Parabéns! Nós vamos derrubar com muito prazer esse veto.  

Quero dizer para o pessoal da Polícia Militar, Polícia Civil, Bombeiro e Polícia 

Penal: vocês podem contar com a gente que nós sempre estaremos do lado de vocês.  

Outra coisa, Sr. Presidente, vai começar a cobrar pedágio da região de Tangará da 

Serra. O prefeito Vander Masson teve um ato de coragem, um ato de firmeza, um ato de humanidade 

e aquele pessoal em volta ali - ele não vai deixar cobrar - a prefeitura vai bancar o pedágio da região 

do Joaquim do Boche.  

Eu queria solicitar também a isenção aos pacientes que fazem hemodiálise 03 vezes 

por semana e que necessitam do pedágio e àqueles pacientes que fazem tratamento oncológico, que é 

também 02, 03, até 04 vezes por mês, que eles não têm condições. Além do sofrimento dessas pessoas 

que fazem hemodiálise e tratamento de câncer, não têm condições financeiras para bancar esse 

pedágio. Então, eu solicito que tenha isenção dessas pessoas.  

E falar para o Deputado Max Russi sobre as Pestalozzis e APAEs: pode contar com 

a Comissão de Saúde, com certeza, e eu posso falar em meu nome, em nome Deputado Dr. Eugênio, 

em nome do Deputado Lúdio Cabral, Paulo Araújo e Dr. Gimenez, em nome do Deputado Max, que 

estamos junto. 

Tudo o que for, Deputado Cattani, em função, eu sei que a gente pode contar com o 

senhor, tudo o que for em função de APAE e Pestalozzi essa Casa de Leis vota a favor deles. Precisa 

prestar contas, pagar com 30 dias. E eles estão recebendo pouco, faz tempo que não ter aumento.  

Cattani, a agricultura familiar, se Deus quiser, Cattani, nós vamos voltar e nós vamos 

arrebentar, nós vamos explodir a agricultura familiar no Estado de Mato Grosso, cada um na sua região 

de origem.  

Parabéns pelo teu trabalho! 

Parabéns pelo trabalho dos deputados que assim o fazem.  

Obrigado, Sr. Presidente.  

(AS PROPOSIÇÕES APRESENTADAS NESTA SESSÃO ESTÃO DISPONÍVEIS EM - 

https://www.al.mt.gov.br/parlamento/documentos/parlamentares?tipo=10&sessaoPlenariaAta=&ses

saoPlenariaSumula=&sessaoPlenaria=8015&palavraChave=&dataIni=&numDocumento=&anoDoc

umento=&dataInicio=&dataFinal=&search=) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Por favor, desliga o microfone 

para nós. Desliga o microfone para nós aí. Desliga o microfone lá, senão fica dando...  

Eu quero comunicar aqui aos Deputados que estão na sessão, por favor, não saiam 

da sessão hoje.  
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Nós vamos ter que fazer 03 sessões. Nós precisamos votar essa questão do FUNDEB 

para os municípios e se nós não votarmos isso vai ter perda sim para os municípios. Então entendam 

isso, nós temos que votar isso hoje.  

Ontem eu fiquei aqui debruçado, eu, o Zé, e todos os técnicos, estudamos, montamos 

um substitutivo, que nem é o que o governo quer, nem o que a AMM quer, mas é um intermediário, 

o mais justo, vamos votar esse e daí, tudo bem, vocês estariam liberados. Mas não saiam enquanto 

não votarmos esse do ICMS. 

 

GRANDE EXPEDIENTE 

(NÃO HOUVE GRANDE EXPEDIENTE) 

 

ORDEM DO DIA 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Indicações.  

Indicações apresentadas pelos Deputados Ulysses Moraes, Lúdio Cabral, Elizeu 

Nascimento, Max Russi e Eduardo Botelho.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente.  

Deputado Lúdio, por favor, desliga o microfone para mim, porque o som já não está 

bom e fica pior ainda.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, depois das indicações, eu tenho duas questões 

de ordem.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Requerimentos apresentados pelo 

Deputado Paulo Araújo e pelo Deputado Wilson Santos.  

Deputado Wilson, Deputado Paulo Araújo, eu peço que o senhor e o Deputado Paulo 

discutam para fazer uma sessão só, porque é o mesmo assunto, o senhores tá marcando num dia e ele 

em outro.  

Requerimento do Deputado Faissal pedindo a prorrogação por 06 meses da Câmara 

Setorial Temática das Rodovias.  

Quero informar ao Deputado Faissal que encerrou essa Legislatura e as Câmaras 

Temáticas são todas encerradas. Ok?  

(O DEPUTADO FAISSAL FALA FORA DO MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - É o Regimento. Eu Sou escravo 

do Regimento. Não. Não. Não pode chefe. Eu sou escravo do Regimento, você sabe disso.  

Então, em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam 

permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimento apresentado pelo Deputado Carlos Avallone, requerendo autorização 

também com a prorrogação por 180 dias da Câmara Setorial Temática para levantamentos técnicos 

das causas indígenas.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Lembrando que ela se encerra também com a Legislatura.  

Ok.  

Então, Sessão especial requerida pelo Deputado Paulo Araújo e pelo Deputado 

Wilson Santos, a ser realizada no dia 10 de novembro, visando a comemoração de 30 anos de atuação 

do Ministério Público do Trabalho em Mato Grosso.  

Em discussão... 

O SR. WILSON SANTOS – Para discutir, Presidente.  
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O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Para discutir, o Deputado Wilson 

Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Só para dizer que eu concordo com a data sugerida pelo 

Deputado Paulo Araújo. Dessa forma, a gente converge para uma mesma data.  

É com muito prazer que eu anuncio aqui a presença desta ex-parlamentar, que 

durante 12 anos honrou e dignificou o mandato parlamentar e que tanta falta faz a esta Casa, que lutou 

com honra, com brio, com honestidade, com trabalho, com dignidade.  

Quantas madrugadas, quantos fim de semana junto com a Deputada Serys 

Slhessarenko, nós estávamos socorrendo o grito, o desespero, dessa periferia pobre humilde da 

Baixada Cuiabana.  

Deputada, seja muito bem sucedida na sua candidatura, chegando à Câmara dos 

Deputados e não tenho dúvida de que não só as mulheres mato-grossenses, mas todo o povo de Mato 

Grosso estará muito bem representada com Serys na Câmara dos Deputados.  

Obrigado. Parabéns.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, em votação o requerimento. Aqueles que aprovam permaneçam como estão. 

Aprovado. Vai ao expediente.  

Requerimentos de informações apresentados pelo Deputado Valdir Barranco, pelo 

Deputado Lúdio Cabral, pelo Deputado Delegado Claudinei.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação...  

Para discutir, o Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Isso aqui é importantíssimo, Presidente. Foi até 

também uma sugestão do vereador, professor Fábio, do PL de Alto Taquari.  

Eu já fiz reuniões com representantes também dos professores que estão 

preocupados com essa mudança na carga horária que ocorreu no Estado.  

Considerando a homologação do documento de referência curricular para Mato 

Grosso, etapa do ensino médio proposto pela Secretaria de Estado Educação publicado no Diário 

Oficial do dia 22 de dezembro de 2021; considerando que as mudanças para os estudantes do ensino 

médio iniciaram no atual ano letivo de forma gradativa e alterações da carga horária anual, ensino 

médio terá a carga horária anual mínima de 1.000 horas, totalizando 3.000 horas. Das 3.000 horas, 

1.800 serão para a formação geral básica com aprendizagens previstas na BNCC e o restante da 

jornada para os itinerários formativos.  

Indagamos, então, da gestão atual: quais os impactos, as alterações homologadas 

nas escolas plenas em Mato Grosso? Haverá prejuízo aos alunos dessa unidade que funciona em 

período integral?  

É uma preocupação que matérias importantes, como até matemática, outras matérias 

das diárias, exatas e outras matérias, tiveram redução nas suas cargas horárias, Sr. Presidente.  

Então a gente espera essas informações, esperamos que o pessoal informe urgente 

para estarmos passando aos professores e todos os profissionais de educação do nosso Estado.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Encerrada a discussão. Em 

votação. Os que aprovam permaneçam como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Peço aos Deputados Nininho, Paulo Araújo, Allan Kardec, Thiago Silva, Moretto e 

Wilson Santos que conectem os seus tabletes. Seus tabletes não estão aparecendo aqui como 

conectados.  

Requerimento, de dispensa de pauta, apresentado pelas Lideranças Partidárias, ao 

projeto da norma relativa ao cálculo do índice de ICMS e dá outras providências.  
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Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovada. Vai ao expediente.  

Requerimento, das Lideranças partidárias, ao projeto que trata da Mensagem 

142/2022, que aprova o convênio ICMS 116 2022 celebrado no âmbito da CONFAZ.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Moções de Aplausos, apresentada pelos Deputados Gilberto Cattani e Wilson 

Santos.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente.  

Moção de Congratulação apresentada pelo Deputado Xuxu Dal Molin.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Moções de pesar apresentadas pelo Deputado Valdir Barranco, pelo Deputado 

Wilson Santos e pelo Deputado Eduardo Botelho.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovadas. Vão ao expediente.  

Para uma questão de ordem, o Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Primeiro, Sr. Presidente, é um encaminhamento que eu 

gostaria de solicitar.  

Há muitas pessoas, centenas, milhares de pessoas acompanhando a sessão pelo 

Facebook e pelo YouTube e a Assembleia, não sei porque, bloqueou a possibilidade de as pessoas 

colocarem comentários durante a sessão.  

Então, eu gostaria de solicitar ao senhor que orientasse a equipe que trata, tanto do 

Facebook, quanto do YouTube, para que libere os comentários para que as pessoas possam comentar.  

Há inúmeras pessoas querendo fazer comentários em defesa do Rio Cuiabá e não 

estão conseguindo.  

A segunda questão de ordem que eu quero levantar, Presidente, é, na verdade, 

primeiro um questionamento ao senhor, se nós vamos seguir essa ordem de votação que está na Ordem 

do Dia, ou se nós já poderíamos entrar na votação dos Vetos. E daí eu quero sugerir aqui esse 

encaminhamento, para que a gente já comece a votação dos Vetos, votarmos os Vetos para depois 

entrarmos na pauta de projetos, até porque, Presidente, há vários Vetos já com prazo vencido para 

votação, o que já possibilitaria o sobrestamento da pauta para que os Vetos sejam apreciados. Estou 

aqui com a relação desses Vetos: veto 96, Mensagem, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 105, 106, 

107, 108, 110, 111, 112, 113, 114, 115 e 117. Todos já com prazos vencidos para que sejam 

apreciados.  

Eu não quero pedir sobrestamento, só quero fazer esse encaminhamento de que a 

gente vote primeiro os Vetos, depois entremos na pauta de projetos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Olha, Deputado Dilmar, 

Deputado Lúdio...  

Dilmar, por favor... 

Deputado Lúdio!  

O problema é o seguinte: deixa eu explicar para vocês, para os Deputados.  

Nós temos um problema técnico. Se começarmos a votar os Vetos, não podemos 

parar. Quando encerra o sistema, tudo caí e tem que refazer tudo novamente. Então, vamos votar 

alguns projetos primeiro e daí colocamos os Vetos.  
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Eu peço a vocês evitarem as discussões para coisa andar um pouquinho mais rápido. 

Os projetos que estão sendo votados aqui são todos projetos que foram discutidos e existe consenso. 

Esse do ICMS, por exemplo, já tem um consenso, eu trabalhei nele ontem o dia todo, construímos um 

consenso em cima disso.  

Está bom? Então, é isso aí pessoal.  

Diga, Romoaldo.  

O SR. ROMOALDO JÚNIOR - Pela Ordem, Presidente.  

Presidente, eu só gostaria de solicitar a vossa excelência a inclusão na pauta de hoje 

do projeto os 522/2022, de autoria da Deputada Janaina. Já cumpriu pauta, já está com parecer da 

Comissão de Infraestrutura e Transporte e gostaria da inclusão na pauta de hoje.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Incluam esse do Deputado 

Romoaldo.  

Eu vou separar apenas os projetos urgentes. Está bom?  

Os outros deixamos para depois, porque também temos... E eu quero votar logo para 

liberar o pessoal aqui das galerias, todos que estão aqui há muito tempo.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei Complementar nº 01, Mensagem nº 01/22, que 

estabelece normas relativas ao cálculo dos índices de Participação dos Municípios do Estado de Mato 

Grosso no produto da arrecadação do ICMS e dá outras providências. Parecer favorável da Comissão 

Especial, nos termos do Substitutivo Integral nº 03, prejudicando os Substitutivos Integral nº 01 e 02.  

Deixa eu falar para vocês: isso foi amplamente discutido e já foi resolvido. O que 

nós pegamos? No intuito de beneficiar os municípios pequenos, o município que tem pouca 

arrecadação, que qualquer coisa influencia para eles.  

Então, foi isso que foi feito, Deputado Lúdio.  

Então, em votação... Em discussão...  

O SR. LÚDIO CABRAL - Cabe vista, Presidente?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Lúdio, nós não podemos pedir 

vista. Se você pedir de vista, esse projeto... Nós temos até o dia 26. É o último prazo. Isso aqui foi 

construído aqui.  

O SR. LÚDIO CABRAL - É primeira votação, Presidente?  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Sim. Mas nós vamos fazer tudo 

hoje, ou vou convocar sessão amanhã.  

Vocês que sabe. Se pedir vista, vou convocar outra sessão amanhã.  

Então, Deputado Max, colha os votos para mim, por favor.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, vota em primeira, vota em primeira, e antes 

da segunda eu quero olhar o texto do projeto. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

O SR. MAX RUSSI - Vamos à votação. Votar Presidente? Presidente, votar?  

Como vota o Deputado Carlos Avallone?  

Como vota o Dilmar Dal Bosco? Sim. 

Como vota o Dr. João? Sim.  

Como vota Xuxu Dal Molin? Sim. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Sim.  

O SR. MAX RUSSI - Como vota Eduardo Botelho?  

Como vota o Dr. Gimenez? Dr. Gimenez.  

Como vota o Deputado Nininho? Sim. 

Como vota Paulo Araújo?  

Como vota Romoaldo Júnior? Sim.  
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Como vota Sebastião Rezende?  

Como vota Ulysses Moraes?  

Como vota Wilson Santos? Sim. 

Como vota o Delegado Claudinei? Sim.  

Como vota João Batista do Sindspen?  

Como vota Lúdio Cabral?  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDSPEN – Sim, Presidente.  

Como vota Lúdio Cabral? Abstenção.  

Como vota o Professor Allan Kardec?  

Como vota Valdir Barranco?  

Como vota Elizeu Nascimento?  

Como vota Faissal Calil? Abstenção? Ou sim?  

É do ICMS. Primeira votação, lembrando que vai ter a segunda votação. 

Os Deputados ainda podem hoje mesmo, de acordo com o nosso Presidente...  

Abstenção? Ou sim? Sim.  

Na segunda pode mudar, se alguém não concordar.  

Gilberto Cattani? Sim.  

Dr. Eugênio? Sim.  

Deputado Max? Sim.  

Valmir Moretto?  

Dr. Gimenez vota sim.  

Como vota Valmir Moretto?  

Deputado Carlos Avallone? Abstenção.  

Segunda chamada.  

Paulo Araújo, como vota? Ausente.  

Sebastião Rezende, como vota? Ausente.  

Ulysses Moraes, como vota? Ausente.  

Presidente, 16 votos sim. 1, 2, 3 abstenção. 1, 2, 3...  

O SR. LÚDIO CABRAL - Presidente, eu quero corrigir o meu voto. O meu voto é 

contrário. Essa proposta está reduzindo o ICMS ecológico, não podemos aceitar isso.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Voto contrário do Deputado 

Lúdio. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Meu voto é contrário. Vou pedir vista na segunda 

votação.  

O SR. MAX RUSSI - Calma aí. Tudo bem. Tudo bem.  

Lúdio Cabral, voto contrário.  

Deputado Allan Kardec, mudou também para abstenção.  

Deixa só contar os votos aqui. 1, 2, 3... Estão faltando votos aqui. 1, 2, 3...  

Presidente! Presidente! Presidente, 15 votos Sim, 03 abstenção, aliás, 04 abstenção 

agora com o Deputado Faissal, 04 ausências e 01 voto contra.  

São 15 a favor, 01 contra, 03 abstenções 3e 04 ausências.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Max.  

Então, está aprovado. Vai à segunda votação.  

Nós vamos convocar outra sessão para aprovar.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 664/2022, Mensagem nº 118/2022, que acrescenta 

dispositivo à Lei nº 4.174, de 16 de janeiro de 1980, que autoriza o Poder Executivo a alienar, com 
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cláusulas reversíveis por venda, doação, com encargo, áreas adquiridas para fins industriais e 

comerciais. O parecer favorável da Comissão de Trabalho e Administração e Pública.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovado. Vai ao expediente.  

Projeto de Lei Complementar, Mensagem nº 90/2022, que revoga o §3º do artigo 8º 

da Lei Complementar nº 360. Parecer da Comissão Especial. Em discussão. Encerrada a discussão.  

Em votação...  

Deputado Max Russi, por favor, colete os votos.  

Para discutir, o Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Mensagem 90, PLC nº 42/2022.  

Esse PLC nós havíamos pedido vista na sessão passada, fizemos aquele 

requerimento de convocação que foi convertido em convite ao Secretário de Fazenda para que ele 

comparecesse à Assembleia hoje.  

Nós fizemos a sessão de convocação hoje às 9h da manhã, antes da sessão plenária, 

e ficou bem esclarecido o sentido do conteúdo da proposta.  

O parágrafo que está sendo revogado limitava a alocação de recursos de superávit 

financeiro nos fundos especiais do Estado. Retira essa dificuldade e esse não é o problema. O 

problema é anterior, e ficou cada vez mais claro o problema anterior, e são dois os problemas 

anteriores, graves, sérios, que a Assembleia precisa se posicionar e resolver.  

Primeiro problema, o encaminhamento de projetos de Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e Projetos de Lei Orçamentária Anual subestimando a Receita do Estado, reduzindo a 

previsão do que será arrecadado, do que o Estado terá de recursos para executar ao longo do ano 

seguinte, o que tira da Assembleia uma das tarefas mais importantes que ela tem, que é de, ao escutar 

a população do Estado, controlar o orçamento e definir as áreas prioritárias em que os recursos serão 

alocados.  

Quando o governo manda um projeto que prevê uma receita menor do que a 

arrecadação que realmente acontecerá no ano seguinte, ele fica com liberdade para poder fazer aquilo 

que quiser e Assembleia deixa de cumprir um dos seus papéis mais importantes, que é o de dizer: 

olha, precisa ter mais recursos na saúde, precisa de mais recursos no saneamento, precisa ter mais 

recurso na educação.  

O outro problema é que quando a Assembleia vota, ela deixa, por exemplo, para este 

ano uma margem de 20% do orçamento para que o Executivo remaneje da forma como lhe convenha 

e isso é um erro. Nós não podemos fazer mais isso. Nós temos que aprovar o orçamento com a margem 

de 5% para que a Assembleia cumpra o seu papel de controlar a destinação dos recursos arrecadados. 

E essa situação é tão grave e tão triste, e é tão lamentável que nós votamos algumas semanas atrás 

uma alteração no orçamento deste ano, que ao invés dos 20%, que já é muito, elevar para 30% a 

margem de manobra que o Poder Executivo tem.  

Então, o superávit financeiro do ano anterior, o excesso de arrecadação que acontece 

ao longo do ano, já que o orçamento votado subestima a receita, o governo fica livre para fazer o que 

quiser sem... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO) 

(O SR. WILSON SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA.).  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Ok. Mais um minuto final para o 

Deputado Lúdio.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Só para concluir.  

Então, este projeto de lei nós temos que aprová-lo, porque a questão não é ele, é o 

que vem antes, que é a votação da lei orçamentária, da LDO, e as margens que nós deixamos para o 

Executivo manobrar o orçamento.  



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA 45ª SESSÃO ORDINÁRIA REMOTA DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 

19ª LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 24 DE AGOSTO DE 2022, ÀS 10H26MIN. 

Pág. 22 - Secretaria de Serviços Legislativos 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Em votação. Os que concordam, 

permaneçam como se encontrão, os contrários, se manifestem. O projeto está aprovado. Vai à segunda.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei nº 552/2022, de autoria da Deputada Janaina Riva, 

que dá o nome de José Pascoal Constantini ao entroncamento da MT- 220 com a MT-170.  

(EMENTA COMPLETA: DÁ O NOME DE JOSÉ PASCOAL COSTANTINI O 

ENTRONCAMENTO DA MT-220 COM A MT-170, QUE DA ACESSO AOS MUNICÍPIOS DE 

BRASNORTE, JUÍNA E JUARA.) 

Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os que concordam 

permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado.  

(VAI À 2ª DISCUSSÃO) 

Isso aqui é só a nomenclatura. Tem até um do senhor aqui Deputado.  

Deputado Max, o senhor quer que retire o seu?  

Ok. Vamos lá. 

Mensagem 119/2022, Projeto de Lei nº 665/2022, que autoriza o Poder Executivo a 

abrir crédito especial, incluindo na Lei 11.666/2022, as providências que seguem. O parecer é 

favorável da Comissão de Fiscalização.  

Em discussão o PL nº 665...  

O SR. LÚDIO CABRAL - Vista, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Concedida vista ao Deputado Lúdio 

Cabral.  

Em 1ª votação, Projeto de Lei 731/2022, de autoria da Comissão de Fiscalização, 

que altera o disposto no art. 42, da Lei nº11.549/2021, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração 

da LOA 2022. O parecer favorável da Comissão de Fiscalização.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir o parecer da Comissão, coloco em 

votação. Os que concordam permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. PL nº 731 

aprovado. Segue para a segunda.  

Projeto de Lei Complementar nº 42/2022, Mensagem 90/2022, que revoga o § 3º, 

do art. 8º da Lei Complementar nº 360. Parecer é favorável da Comissão Especial.  

Ao 1º Secretário, Deputado Max, para colher os votos.  

O SR. MAX RUSSI - Como vota o Deputado Carlos Avalone?  

Como vota Dilmar Dal Bosco? Dilmar sim.  

Como vota Dr. João? Sim.  

Como vota Xuxu Dal Molin?  

Avallone sim? Avallone sim.  

Como vota Xuxu?  

O SR. XUXU DAL MOLIN – Sim, Presidente.  

O SR. MAX RUSSI – Sim.  

Eduardo Botelho vota sim.  

Como vota Dr. Gimenez? 

Como vota Deputado Nininho? Deputado Nininho, como vota? Deputado Nininho 

vota sim.  

Como vota Paulo Araújo?  

Como vota Romoaldo Júnior? Sim. 

Como vota Sebastião Rezende?  

Como vota Thiago Silva? Projeto de lei 42, PLC.  

Como vota o Deputado Thiago Silva? Sim. 

Como vota o Deputado Ulysses Moraes?  
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Como vota o Deputado Wilson Santos? Presidente Wilson, como vota? Sim.  

Quem se manifestou agora aí? Que eu não?  

O SR. JOÃO BATISTA - João Batista. Aqui, Presidente.  

O SR. MAX RUSSI - João Batista sim.  

Como vota Delegado Claudinei? Sim. 

Dr. Gimenez vota sim.  

Como vota Lúdio Cabral? Sim. 

Como vota professor Allan? Professor Allan.  

Como vota Valdir Barranco? Sim.  

Como vota Elizeu Nascimento? Sim. 

Como vota Faissal Calil? Sim. 

Como vota Gilberto Cattani? Sim.  

Como vota Dr. Eugênio? Sim.  

Max vota sim.  

Valmir Moretto, como vota? 

O SR. VALMIR MORETTO - Vota sim, Presidente.  

O SR. MAX RUSSI – Valmir Moretto sim.  

Professor Allan sim.  

São 02 ausências, 03 ausências, Deputado Sebastião Rezende, Paulo Araújo e 

Ulysses Moraes.  

Presidente, Wilson. 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) – Pois não. 

O SR. MAX RUSSI – São 21 votos sim e 03 ausências.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Aprovado o PLC. Vai à segunda.  

Deputado Dr. João, com a palavra.  

O SR. DR. JOÃO - Sr. Presidente, por favor, gostaria de pedir inversão de pauta 

para um projeto de lei do Deputado Wilson Santos, Dr. João e Dr. Lúdio Cabral sobre o canabidiol, 

por favor. Inclusive tem Deputado que tem que viajar.  

Nós como médicos, o senhor como um grande defensor da causa, a gente precisa 

discutir. Vai dar uma discussão interessante.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok.  

Eu também aproveito para solicitar a inversão de pauta ao veto que trata das PCHs 

do Rio Cuiabá.  

Em discussão. Não havendo quem queira discutir as duas inversões. Em votação. 

Os que concordam com as inversões permaneçam como se encontram. Os contrários se manifestem. 

Inversões aprovadas.  

Primeiro Veto que trata...  

(O DEPUTADO DILMAR DAL BOSCO DIALOGA COM O PRESIDENTE FORA DO 

MICROFONE – INAUDÍVEL.). 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok. Sanadas as dúvidas, passamos, 

então, ao Veto...  

O SR. GILBERTO CATTANI - Senhor Presidente? 

O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Pois não, Deputado Cattani.  

O SR. GILBERTO CATTANI - Pela ordem, Sr. Presidente.  

Eu gostaria também de inversão de pauta do Veto nº 92, porque também temos aqui 

pessoas esperando por esse veto e ele como...  
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O SR. PRESIDENTE (WILSON SANTOS) - Ok.  

Coloco em discussão a inversão do Veto nº 92.  

Vou passar aqui, então, ao Presidente... 

Votando aqui.  

Não havendo quem queira discutir a inversão, os que concordam permaneçam como 

se encontram, os contrários se manifestem à proposta de inversão do Deputado Cattani. Aprovada.  

Então, temos 03 aprovações de Vetos, Sr. Presidente. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO REASSUME PRESIDÊNCIA.). 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Requerimento de dispensa de 

pauta ao Projeto de Lei 483/2022, apresentado pelo Deputado Dr. Eugênio.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os que aprovam permaneçam 

como estão. Aprovada. Vai ao expediente.  

Vamos aos Vetos.  

Pessoal, peço a todos os Deputados que loguem... Mostre quem não está logado 

ainda.  

Deputado Paulo Araújo.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, Sr. Presidente.  

Deputado Moretto, por favor, conecte.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Lúdio.  

O SR. LÚDIO CARAL – Depois dessa do ICMS que nós não poderíamos ter votado 

como votamos, eu quero pedir sobrestamento da pauta, Presidente.  

Nós só votamos qualquer coisa neste plenário depois de votar todos os Vetos que 

estão trancando a pauta.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, Deputado.  

Mas, Deputado, esse projeto está aqui desde janeiro, o senhor poderia ter 

apresentado uma emenda a ele, Deputado Lúdio.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Senhor Presidente... Presidente... Presidente, 

Questão de Ordem também.  

Eu analiso o seguinte: nós temos um prazo por lei federal na questão desse projeto 

do ICMS. O prazo de sancionar do governo é dia 26 de agosto. Então, excelência, o que nós temos 

que fazer, caso não termine hoje, prorrogue a sessão hoje e amanhã convocação.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Sim. Vou colocar outras sessões 

extraordinárias.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Então, está bom. Obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Veto nº 60/2022, Mensagem nº 

96/2022... 

Veto parcial aposto ao Projeto de Lei nº 640/2019, que dispõe sobre a Política 

Estadual do Biogás e Biometano e adota outras providências, da Deputada Janaina Riva. O parecer da 

Comissão Constituição Justiça e Redação é pela manutenção do Veto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Lembrando que quem quiser manter o Veto vota não; quem quiser derrubar o Veto 

vota sim.  

Lembrando aqui que na verdade são vetos parciais, então, têm dois Vetos. O Veto 

nº 01, que vetou o art. 9º, a produção do biogás e seu uso em um mesmo empreendimento independe 

de autorização prévia.  

Então, esse é o que está primeiro em votação. Então vamos para a votação. Pode 

abrir a votação. Quem quiser manter o veto vota não, quem quiser derrubou veto vota sim.  
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Vamos rápido, pessoal. É só clicar num...  

Registrar a visita do nosso Vice-Governador Otaviano Pivetta ao Parlamento. Veio 

votar pela derrubada do veto das usinas.  

Pode encerrar a votação. Com 08 votos sim, o Veto está mantido. 

Tem o Veto nº 02: o transporte e a distribuição de biogás por meio de produtos não 

equivale a distribuição de gás natural canalizado.  

Então, em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Pode abrir a votação.  

Lembrando que quem quiser derrubar o Veto vota sim. Quem quiser manter o veto 

vota não.  

Vamos. Vamos, Avallone. 

Turma, vota, vota.  

Ok. Pode encerrar a votação. Com 08 votos sim, 10 não, o Veto está mantido. 

Veto nº 61/2022, Mensagem nº 97/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

764/2020, que dispõe sobre a criação da campanha de alerta para os casos de sarampo, do Deputado 

Dr. Gimenez. O Parecer da Comissão, Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do Veto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Vamos, Romoaldo.  

Ok. Pode encerrar a votação.  

Com 11 votos, 11 votos sim, 08 não, o Veto está mantido.  

Veto nº 62/2022, Mensagem nº 98/2022. Veto Total aposto ao Projeto de Lei 

nº832/2019, que dispõe sobre a prevenção e a punição do assédio moral no âmbito dos Poderes, do 

Deputado Lúdio Cabral. O parecer da Comissão, Comissão de Justiça e Redação é pela manutenção 

do Veto.  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Eu fico, sinceramente, me perguntando por que que 

primeiro a Assembleia aprova uma lei com parecer favorável em todas as comissões, com votos 

favoráveis em plenário e o governador veta uma proposta que tem um objetivo muito simples, prevenir 

e punir assédio moral contra servidores públicos do Estado.  

Quem é servidor público de carreira, que zela pelo patrimônio público, que zela por 

políticas públicas, que zela por serviços públicos de qualidade, hora ou outra é submetido ao assédio 

moral praticado por cargos comissionados que não têm relação nenhuma com aquela política pública.  

E essa proposta, que foi debatida de forma exaustiva com entidades dos servidores 

públicos, com estudiosos da saúde mental, depois de 03 anos foi aprovada pela Assembleia, todo o 

esforço que se produz a partir dela, que é para assegurar a saúde do trabalhador, que é o trabalhador 

que mais zela para que o recurso público seja bem gerido, que o trabalhador que mais zela para que a 

política pública, para que o serviço público chegue às pessoas sem a contaminação dos interesses 

políticos, loteamento político e partidário dos cargos comissionados, que infelizmente ainda é uma 

regra. Assembleia aprova, o governador, sem o mínimo de respeito veta a proposta com o argumento 

de inconstitucionalidade. Então, assim... E eu não entendo porque a CCJR faz um parecer pela 

manutenção do veto. Não entendo.  

O governador que é contraditório, mas é contraditório porque fica apontando o dedo 

para a Assembleia o tempo todo, atacando este e aquele parlamentar ou a própria instituição, dizendo: 

“a Assembleia não sabe fazer lei. A Assembleia não sabe votar lei. A Assembleia vota um monte de 

coisa que é inconstitucional...” Mas quando infelizmente algo que é flagrantemente inconstitucional 

é aprovada aqui no Parlamento ele sanciona, para não submeter à pressão daqueles que o sustentam. 
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E quando uma proposta legítima, legal, constitucional... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO.) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Mais um minuto. 

O SR. LÚDIO CABRAL - Mas quando uma proposta legítima, legal, constitucional, 

como essa, que preza pela saúde mental do trabalhador do serviço público, veta.  

Quando a Assembleia aprova um projeto que proíbe hidrelétricas no Pantanal, no 

Rio Cuiabá, cumprindo o seu dever constitucional de legislar sobre ambiente, veta e sanciona algumas 

leis que são uma vergonha para o Estado e para o nosso povo.  

Então eu quero pedir encarecidamente aos Deputados: vamos derrubar esse veto.  

São 100 mil servidores que esperam essa lei aprovada, e não é só dessa legislatura, 

não, é de muito tempo.  

Então, Deputados, desculpa, mas vamos derrubar esse veto. Por favor. Por favor, só 

esse.  

 O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, vamos...  

Deputado Avallone.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Só esse dos meus, gente. Não é só esse de hoje. Está 

bom? Porque projeto meu é tudo vetado. Só não é vetado quando institui o dia disso, a semana daquilo, 

agora tudo que tem a ver com política pública o governador veta.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Deputado Lúdio, terá o meu apoio nessa derrubada 

do veto. Deputado Lúdio, só para isso.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Então vamos. 

Encerrada a discussão.  

Pode abrir a votação.  

Deputados Dilmar Dal Bosco, Ulysses Moraes, por favor, votem.  

Ok. Vou encerrar a votação.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Com 13 votos sim, 08 ou não. O 

Veto foi derrubado. 

Veto nº 63/2022, Mensagem nº 99/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

321/2020, que instituiu a Política Estadual para os Hospitais de Pequeno Porte no Estado de Mato 

Grosso, de autoria do Deputado Paulo Araújo. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação é pela derrubada do Veto.  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DA SINDISPEN - Presidente, na verdade, a mão estava 

levantada para discutir o projeto anterior, do Deputado Lúdio Cabral. Mas como já passou, graças a 

Deus, foi derrubado o veto, já foi. Mas era para discutir o projeto anterior, para pedir a derrubada do 

Veto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado.  

Então, tira a mão daí, senão toda hora fico chamando você. Obrigado.  

Então encerrada. O parecer da Comissão Constituição Justiça e Redação é pela 

derrubada do Veto.  

Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Vai pessoal, votem aí, por favor, rapidão.  

Allan! Vota Allan.  

Vamos rápido, gente.  

Vota Barranco.  
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Wilson!  

Vou encerrar a votação. Com 10 votos sim, 12 não, o Veto está mantido.  

Veto número...  

Aliás, o veto... É. O veto está mantido.  

Veto nº 64/2022, Mensagem nº 100/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

153/2020, que dispõe sobre as diretrizes obrigatórias nas contas de energia elétrica. Do Deputado 

Thiago Silva. O parecer da Comissão, Constituição, Justiça e Redação e pela derrubada do Veto.  

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor Presidente, colegas Deputados.  

Cumprimento aqui todos os que nos acompanha nesta Sessão.  

Nosso objetivo por meio desse projeto foi tornar as faturas de energia elétrica mais 

transparente do Estado de Mato Grosso.  

A gente tem recebido e nesta Casa de Leis muitas reclamações, principalmente 

através da Comissão de Direitos Humanos, sobre a falta de transparência nas contas da energia aqui 

do nosso Estado e o objetivo foi o de que esse projeto pudesse criar diretrizes obrigatórias, ou seja, de 

forma a discriminar de forma mais transparente a cobrança da energia elétrica.  

O projeto foi vetado aqui falando da inconstitucionalidade porque invade 

competência da União, no entanto, não merece prosperar essa tese, pois o projeto se insere na temática 

da produção e consumo e porque é uma matéria de competência também do Poder Legislativo 

Estadual.  

Então, peço o apoio dos colegas que defendem a transparência, que defendem mais 

informações nas contas de energia aqui no nosso Estado, para que possamos derrubar esse Veto aqui.  

Muito obrigado, Sr. Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Então, encerrada a discussão.  

Vamos para a votação.  

Ok. Vamos encerrar a votação.  

Com 09 votos sim e 11 não, o Veto está mantido.  

Veto nº 65/2022 Mensagem nº 101/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

30/2022, que disciplina o fornecimento de medicamentos à base de canabidiol, de autoria do Deputado 

Wilson Santos, Deputado Dr. João e Deputado Lúdio Cabral. O Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação é pela derrubada do Veto.  

E discussão...  

Para discutir, o Deputado Dr. João.  

O SR. DR. JOÃO - Boa tarde a todos. 

Sr. Presidente, nobres colegas.  

Deputado Lúdio, esse projeto foi votado aqui, que é do senhor, do Deputado Wilson 

Santos e meu, teve 23 votos favoráveis e 01 contra - 23.  

Eu vou olhar para a plateia, que hoje eu tenho certeza que vocês vão sair daqui 

extremamente felizes, e vocês vão concordar comigo.  

Alguém de vocês conhece uma criança que já teve uma crise convulsiva violenta? 

Vocês já viram?  

Então, essa medicação é para doença crônica.  

Eu vou contar uma historinha rapidinha. Eu estava numa reunião no sábado 

retrasado e de repente um rapaz, um jovem, teve uma crise convulsiva, chamaram um médico, eu 

estava lá, fui atender e mandar transferi-lo para uma UPA. O pai me falou para mim assim: “não, Dr. 
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João, não precisa. Ele tinha 20 crises por dia, depois que ele começou a tomar a medicação ele tem 

uma a duas por semana. Ele vai levantar daqui a pouco e vai sair andando.” Foi o que aconteceu.  

Não é só alzheimer, mas um monte. Se eu for falar das patologias aqui, eu fico até 

amanhã. O dia em que a gente vê uma criança com uma crise convulsiva de 15, 20 minutos, dói, parte 

o coração da gente.  

Então, eu quero a sensibilidade dos nobres Deputados, não só eu, o Lúdio, o Wilson, 

o Eugênio, Gimenez, que somos da saúde, a todos os colegas peço encarecidamente para derrubarmos 

esse Veto.  

Grande abraço a todos.  

E parabéns a vocês! Vocês vão sair daqui felizes hoje.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok, então, Dr. João.  

Então, vamos hoje de acordo com orientação do nosso doutor. Vamos derrubar esse 

Veto.  

Abre a votação.  

Barranco... Deputado Barranco, por favor, Barranco.  

Pode encerrar a votação. Ok. 

Com 16 votos sim, 06 não, o Veto foi derrubado.  

Veto nº 66/2022, Mensagem nº 102/2022. Veto total aposto Projeto de Lei nº 

797/2020, que dispõe sobre o Programa Estadual de Animais de Estimação Perdidos, em condição de 

abandono ou aptos para adoção, do Deputado Paulo Araújo. O Parecer da Comissão Constituição, 

Justiça, Redação é pela derrubada do Veto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Vamos para a votação, pessoal. Vamos acelerar. Tem gente nas galerias aqui, temos 

que...  

Dr. João, vota. Vota. Vamos encerrar. Ok. 

Pode encerrar a votação.  

Com 11 votos, sim, 11 não, o Veto está mantido.  

Veto nº 67/2022, Mensagem nº 103/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

351/2022, que dispõe sobre a estadualização de parte do traçado da estrada vicinal denominada 

Rodovia do Peixe, no trecho que interliga as Rodovia 364/163 e MT 471, do Deputado Toninho de 

Souza. O Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do Veto.  

(EMENTA COMPLETA: VETO TOTAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 351/2022, QUE 

DISPÕE SOBRE A ESTADUALIZAÇÃO DE PARTE DO TRAÇADO DA ESTRADA VICINAL 

DENOMINADA DE "RODOVIA DO PEIXE", NO TRECHO QUE INTERLIGA AS RODOVIA 

BR 364/163 E MT 471, TENDO COMO INÍCIO DO TRAJETO NA ALTURA DO PRAIA CLUBE, 

LOCALIZADO AS MARGENS DA BR 364/163, PASSANDO PELA GLEBA RIO VERMELHO, 

REENCONTRANDO A RODOVIA MT 471 E FINALIZANDO SEU TRAÇADO NA 

COMUNIDADE DO MIAU, PONTOS DO TRECHO LOCALIZADOS NO MUNICÍPIO DE 

RONDONÓPOLIS, CONFORME ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.).  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Delegado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Senhor Presidente, a população de 

Rondonópolis nessa área rural importantíssima, que produz muito para o município, é uma estrada 

vicinal, né, saindo da Rodovia do Peixe, passando pela comunidade conhecida como Comunidade do 

Miau, saindo até lá próximo ao Praia Clube já próximo às margens da BR 364, na Gleba do Rio 

Vermelho.  
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Sempre, todo ano no período de chuva alaga toda a estrada lá. Daí a gente não sabe, 

fica nessa dúvida: é responsabilidade do Governo do Estado? É responsabilidade do município? Então 

fica esse jogo de empurra naquela região em Rondonópolis, região rural importante.  

Infelizmente teve esse veto do Governo do Estado.  

Não é um trecho muito longo, acredito que vai chegar, após a MT-471 não chega a 

20km – não é? - para passar para o Estado de Mato Grosso a responsabilidade e passar a ser uma 

rodovia completa estadual e nós teríamos essa maior facilidade de o Governo do Estado até asfaltar.  

Nós já temos até um projeto para asfaltar lá há muito tempo. Infelizmente não saiu 

do papel, não começou essa obra.  

Então, a gente espera, pede o apoio dos colegas deputados para derrubar esse Veto 

para que seja considerada uma rodovia estadual, já que a extensão da MT-471, saindo da Rodovia do 

Peixe até a Gleba do Rio Vermelho.  

A gente pede o apoio para Rondonópolis, para a comunidade rural que tem muitos 

moradores, muitos proprietários ali produzem muito para o munícipio e pagam muitos impostos para 

o nosso Estado e a gente pede esse apoio para a derrubada desse Veto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Então vamos para a votação.  

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, pela Ordem, Presidente. Pela Ordem, 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Senhor Presidente, enquanto os colegas estão voltando, eu gostaria de agradecer 

também a presença de todos os presidentes de colônias de pescadores: Jonas, lá de Rosário, Moacir, 

de Poconé, Chico, de Rondonópolis, e registrar também a presença aqui da prefeita Margarete, de 

Barão de Melgaço.  

E peço, Sr. Presidente a inversão de pauta para que possamos apreciar o Veto nº 78, 

que é o que trata sobre as usinas hidrelétricas do Rio Cuiabá, por gentileza.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Encerrada, então, a votação.  

Com 04 votos sim, 17 não, o Veto, está mantido.  

Mas depois, Claudinei, apresenta um projeto com mais fundamentação e você vai 

ter o apoio aqui dos Deputados, com certeza.  

Veto nº 68/2022, Mensagem nº 105/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

453/2019, que altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 8.620, do Deputado Faissal. O Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela manutenção do Veto.  

Em discussão... 

Para discutir, o Deputado Faissal.  

O SR. FAISSAL - Nobres Pares, nós sabemos que não é de hoje que nós estamos 

sofrendo com os pedágios instalados aqui no nosso Estado.  

No atual governo, é o atual governo pedágio, mas um tributo para o bolso do 

cidadão, que tem atrapalhado muito o desenvolvimento das nossas cidades, principalmente do interior.  

Eu recebo reclamação todos os dias, Deputado Botelho, é gente da cidade de Denise 

que tem que ir para Tangará para estudar na universidade e isso ficar inviável, além da condução, vai 

ter que pagar mais ainda uma taxa de pedágio.  

E o que nós estamos requerendo por meio desse projeto, Sr. Presidente, é que 

aquelas concessionárias que assumirem as vias, que elas executem os planos de investimentos antes 

de começar a cobrar.  
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Porque os pedágios aqui de Mato Grosso estão sendo diferentes dos pedágios no 

resto do Brasil: as empresas vêm para cá, se instalam, começam a cobrar e, quem sabe, vão fazer as 

melhorias da via - quem sabe! Eu falo, quem sabe, porque nós estamos com muitos problemas na Via 

Brasil, na 320, que liga Alta floresta a Colíder, muitos problemas mesmo, e a população está se 

sentindo assaltada. E quando eu falo assalto, tem um autor, e o autor desse assalto se chama Governo 

Mauro Mendes, porque o que nós mais esperávamos do Governo é que ele fosse transparente e correto 

com a população, mas, infelizmente, não é isso que acontece.  

Então, esse projeto, Sr. Presidente, visa simplesmente obrigar, proibir a cobrança de 

pedágio antes de executadas as melhorias na via. É simples. O parecer está pelo veto, alegando que 

essa lei tem que respeitar contrato.  

Até o Cattani uma vez perguntou: “espera aí, é o contrato que tem que respeitar a 

lei ou a lei que tem que respeitar o contrato?”  

Com certeza, nessa linha de raciocínio, a lei está acima do contrato e os contratos 

têm que se enquadrar na lei. Estamos fazendo uma lei para melhorar a situação aqui e acabar com essa 

farra que tem dos pedágios.  

Eu peço a compreensão de todos vocês parlamentares, é pelo bem da população, 

pelo bem do povo.  

Não pense que é do Deputado Faissal que é o autor. Não.  

Esse projeto desde 2019, Botelho, desde 2019, conseguimos pautar, foi aprovado 

aqui com muito sacrifício e eu venho pedir encarecidamente a cada um de vocês que nos ajude a 

derrubar esse Veto.  

Era isso. 

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Eu vou passar para o Deputado Xuxu.  

Depois nós vamos para a votação e depois eu vou votar o projeto das usinas, a pedido 

do Deputado Wilson, em respeito às pessoas que estão aqui, que também querem sair para se 

alimentar.  

Está bom? 

Deputado Xuxu. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente Botelho, demais colegas.  

Nessa linha de raciocínio do Deputado Faissal, nós temos que reconhecer a gestão 

do Governador Mauro Mendes, do Vice Pivetta, do Secretário Padeiro, em especial dos produtores 

que estão pagando Fethab, 02 bilhões de reais, em parcerias com os municípios.  

E nós estamos asfaltando, junto com a Assembleia que fez todo esse trabalho, mais 

de 2.500km de asfalto e pontes.  

Eu moro no interior, vivo no interior, sabemos que não é barato morar no Estado de 

Mato Grosso, e nós temos que dar manutenção adequada nessas novas rodovias pavimentadas e outras 

tantas que têm aí.  

Resumindo, o Estado não dá conta de fazer tudo sozinho. Então, os pedágios vão 

continuar acontecendo. O que nós não podemos aceitar é o custo alto de produção para o povo 

produzir, trabalhar e também andar no nosso Estado.  

Nós estamos montando um trabalho inédito, isso não é simples, está sendo feito com 

responsabilidade, sobre o projeto de manutenção, pedágios de manutenção, pedágio sociais para a 

gente passar exclusivamente para as associações de produtores, a comunidade, sem fins lucrativos. 

Então, nesse momento, o projeto não está pronto, estamos levantando, porque Mato Grosso só vai se 

viabilizar ali na frente, sendo mais competitivo.  
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Então, eu queria aqui convidar todos os Deputados para participar desse grande 

projeto, que é da competitividade, trazer justiça para quem está aqui usando as estradas, que já pagou 

ICMS do combustível, já pagou o Fethab e ainda vai pagar pedágio caro.  

Nós não somos contra o pedágio, o que nós somos contra é ao lobby de políticos, de 

empreiteiras, de conchavos, ficarem arrancando o coro do povo. Vão fazer outra coisa. Mas querer 

pedagiar um monte de estradas e ganhar muito aquém (sic) da necessidade do que é justo, eu, como 

Deputado, vou trabalhar, como já estou fazendo.  

Então, só quero deixar aqui para vocês convidá-los, vai ser algo inédito para Mato 

Grosso e para o Brasil. Pedágios de manutenção, sem um monte de ladainha, “encheção” de saco e 

custo caro para quem vive e tem que pagar todo dia para ir e vir. Sou a favor de pagar imposto, mais, 

mais os pedágios caros ficam difícil.  

Então, eu parabenizo a todos que tem essa atitude, vamos juntos ajudar nesse 

trabalho, nos pedágios.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Deputado Xuxu, eu só peço para o senhor quando... Para o senhor retirar a 

propaganda depois. Nós temos recomendação do Ministério Público para que quando estivermos na 

sessão não utilizemos propagandas políticas para nós. Nós estamos usando a TV Assembleia e tudo 

aqui, então, é um órgão público. Nós recebemos essa recomendação e eu peço que o senhor retire essa 

propaganda.  

Obrigado.  

Ninguém mais para discutir. Vamos para a votação.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Presidente, eu queria pedir também a inversão de 

pauta para o 92, o Veto 92, por favor. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Pode encerrar a votação.  

Com 09 votos sim, 14 não. O Veto está mantido.  

Veto nº 78/2022, Mensagem nº117/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

957/2019, que dispõe sobre a proibição de construção de usinas hidrelétricas em toda a extensão do 

Rio Cuiabá, de autoria do Deputado Wilson Santos, Eduardo Botelho, Elizeu Nascimento, Allan 

Kardec e Sebastião Rezende. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela 

manutenção do Veto.  

Em discussão...  

O SR. ALLAN KARDEC - Presidente Botelho, nobres Pares.  

Hoje nós vamos fazer história nesta Casa de Leis. 

Hoje a força popular que está representada em cada um de nós dos 24 Deputados 

estaduais vai valer a pena.  

Nós vamos derrubar o veto e fazer com que o nosso Rio Cuiabá e todos os rios que 

alimentam o Pantanal, Wilson Santos, estejam livres de PCHs, estejam livres de barragens, estejam 

livres de qualquer tipo de influência empresarial que afeta a vida dos pescadores, dos moradores 

ribeirinhos, do povo do rio abaixo, do povo do rio acima.  

Eu quero aqui parabenizar todos os Deputados que vão estar aqui hoje votando pela 

derrubada desse veto, em especial todos os Deputados que colocaram o nome no projeto original.  

Quero dizer aqui que, sob a orientação o nosso líder Max Russi, faço orientação para 

a nossa bancada para que votemos conjuntamente pela derrubada do Veto. (APLAUSOS) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Eu vou conceder apenas um 

minuto, porque todo mundo já discutiu esse projeto. Não é? Então, um minuto.  

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Senhor Presidente, acrescento aqui 

às palavras do nosso amigo Parlamentar Allan Kardec, para que possamos fortalecer cada dia mais a 
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nossa Baixada Cuiabana, principalmente aqueles que dependem exclusivamente de um trabalho 

nativo, como é o caso dos nossos amigos pescadores, aqueles que vivem do segmento da pesca.  

Senhor Presidente, quando o Deputado Wilson apresentou esse projeto, não tivemos 

dúvida de colocar o nosso nome assinando em defesa do Rio Cuiabá. Sou coautor do projeto e venho 

hoje reforçar para que continuemos defendendo os rios de Cuiabá, para que essas empresas, como 

essas PCHs, não sejam... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Um minuto para o Elizeu 

encerrar. 

 Não vou dar uma prorrogação, pessoal, só para o Elizeu agora.  

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO - Para que as empresas, como essas 

PCHs, não sejam instaladas.  

Portanto, reforço aqui à derrubada do Veto e não sejam instaladas PCHs aqui nos 

rios do nosso querido Cuiabá.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Paulo Araújo, um 

minuto.  

O SR. PAULO ARAÚJO – Obrigado, meu amigo Presidente Botelho, reforçando o 

compromisso aqui pela vida, desde o primeiro momento já tinha manifestado aqui apoio à derrubada 

do veto, contra a instalação das PCHs, quero novamente aqui tornar público o meu posicionamento a 

favor do rio, da vida, da cultura, da população ribeirinha do nosso querido Estado de Mato Grosso.  

Contem comigo. Estamos juntos pela vida.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, eu já disse e reitero o meu 

compromisso pela derrubada desse veto e da minha satisfação de participar também como coautor do 

projeto e dizer que na realidade o momento que nós estamos votando pela não construção dessas 

usinas hidrelétricas no nosso querido Rio Cuiabá nós estamos fazendo, marcando história e 

preservando o nosso rio para as futuras gerações.  

Então dizer, Sr. Presidente, que é um momento ímpar, especial, de valorização da 

vida do Rio Cuiabá e dos nossos ribeirinhos, daqueles que sobrevivem da pesca, do alimento ali, de 

todos aqueles que lutam para um rio com mais consistência, com uma... (TEMPO ESGOTADO – 

ÁUDIO INTERROMPIDO.)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok, Sebastião.  

Deputado Max Russi. 

O SR. MAX RUSSI – Presidente, atendendo pedido do Presidente da Câmara de 

Acorizal, Benna, também do nosso Vice-Prefeito de Barão, Victor Hugo, do vereador Kito, dos 

vereadores de Santo Antônio, da prefeita de Santo Antônio, do Vice-Prefeito de Santo Antônio, pedido 

do Deputado mais pantaneiro desta Casa, que defende o meio ambiente, o Rio Cuiabá, Deputado Allan 

Kardec, grande líder nosso nessa área, vamos derrubar esse veto, vamos votar com a maioria, ajudando 

os pescadores e ajudando o Rio Cuiabá.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente, vou reiterar meu compromisso de também 

apoiar o Veto.  

Só trazer com mais clareza a importância que não é só o Rio Cuiabá para Mato 

Grosso, para o Pantanal, temos vários outros rios, todos os rios de Mato Grosso são importantes. E o 

principal degradador do rio, da nossa natureza, da mortalidade de peixes é o lixo, é o esgoto.  
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Culpar as hidrelétricas por tudo não é justo, mas eu concordo, projetos malfeitos 

como a Usina de Sinop, Belo Monte e tantas outras que foram, devido à corrupção, implantadas neste 

País estão prejudicando o nosso meio ambiente.  

É como falar que o carro é culpado pelos acidentes e deixar a imprudência do 

motorista que não usou cinto ser realmente deixada de lado.  

Então, parabéns! Vamos defender a natureza num todo.  

Sustentabilidade já! Não às usinas.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Thiago Silva.  

O SR. THIAGO SILVA - Senhor presidente, colegas Deputados, todos os 

pescadores ribeirinhos que nos assistem aqui e participam desta Sessão.  

Quero aqui reforçar o meu compromisso. Desde o início do nosso mandato temos 

recebido aqui a comissão de pescadores e ribeirinhos, está ali a Nilma, em nome dela cumprimento 

todas as mulheres e homens que estão nessa causa em defesa dos pescadores.  

Fui contra o Cota Zero, e neste momento não seria diferente. Então, aqui em nome 

de todos vocês que lutam por mais dignidade, todos vocês que lutam pelo Rio Cuiabá, vocês podem 

contar com o meu voto para que possamos derrubar esse veto.  

Mandar um forte abraço aqui aos nossos amigos de Poconé, em nome do Fábio, do 

Marcinho, da dona Mariana de Barra do Bugres, do Ceará, da Baixada Cuiabana, de Rondonópolis 

também e de todo o Estado de Mato Grosso.  

Valeu! 

Conte com a gente. 

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Carlos Avallone.  

O SR. CARLOS AVALLONE - Confirmando o voto pela derrubada do veto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS – Dr. João quer falar primeiro. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dr. João. 

O SR. DR. JOÃO – Sr. Presidente, neste dia histórico que vocês vão sair daqui 

felizes, eu queria parabenizar, de coração, dois Deputados, todos os 24, mas especialmente dois 

lutadores por vocês, pelo Pantanal mato-grossense, Allan Kardec e Wilson Santos. Parabéns a vocês.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Wilson Santos.  

Deputado Lúdio Cabral.  

O SR. LÚDIO CABRAL – Obrigado, Presidente.  

Que seja a primeira de muitas vitórias e de muitos exemplos positivos da Assembleia 

Legislativa de Mato Grosso, em defesa dos nossos rios, em defesa das nossas águas, em defesa da 

natureza, em defesa da vida.  

Derrubada do veto.  

Deputado Valdir Barranco.  

O SR. VALDIR BARRANCO - Presidente, um voto histórico como esse jamais, 

Deputado Allan Kardec, pode ser secreto.  

Estou muito feliz em ver a manifestação aqui, Dr. João, dos colegas, contabilizando 

aqui. Nós já vamos derrubar por lavada e vamos preservar o futuro deste Estado, o futuro do Rio 

Cuiabá, esse rio que é histórico para Mato Grosso, esse rio que traz o sustento para muitas famílias de 

pescadores, por isso estou aqui já para manifestar o meu voto pela derrubada desse veto em favor do 

Rio Cuiabá.  

Viva a natureza!  

Viva o meio ambiente! 
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Viva a população ribeirinha!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Wilson Santos.  

O SR. WILSON SANTOS - Presidente, muito obrigado.  

Presidente, eu quero primeiro fazer uma série de agradecimentos aqui, e pedir ao 

senhor um pouquinho de tolerância: ao Juris, de nobres; ao amigo Chico, de Rondonópolis; a Berlane, 

de Várzea Grande; a Tânia, de Leverger; o Candi, também aqui de Cuiabá; ao meu amigo Adair e 

Capim, de Barão de Melgaço; ao Moarcir, de Poconé; a Menininha e Aldecir, de Rosário; a Sandra, 

aqui de Cuiabá; a Paula, que veio de Campo Grande, representando aqui a Ecoa.  

Muito obrigado aos irmãos sul mato-grossenses nessa luta.  

Ao Herman, da Formad, obrigado Herman; a amiga Elza, de Cáceres; ao Lourenço 

e Lourival também de Cáceres; ao Geraldo, à Letícia, ao Rodrigo, todos do grupo de pescadores 

amadores; ao Luiz, do Beira Rio de Peixoto de Azevedo 

Luiz, obrigado. 

A Geandra, também de Barra do Garças... (TEMPO ESGOTADO – ÁUDIO 

INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Mais um minuto para Wilson.  

O SR. WILSON SANTOS - Ao cientista professor doutor Chico Peixe; Débora 

Calheiros; ao vereador Benna, de Barão de Melgaço; senhor Manoel, minhoqueiro de Alto Paraguai; 

ao João Vidoti de Barão; e a Nilma, em nome de todos eles aqui a quem eu peço uma salva de palmas 

a todos vocês. (APLAUSOS) 

Todos nós somos passageiros deste Parlamento e nesta vida. Enquanto o povo nos 

delegar prerrogativas para representá-lo, nós devemos honrar e nunca trair o povo.  

Eu quero que esta manhã seja histórica, colegas Deputados. Nós iremos derrubar 

esse veto, provavelmente por unanimidade. Todos os Deputados estarão do mesmo lado.  

Dizer, por último, duas coisas, Presidente Botelho, o senhor que nos ajudou a chegar 

até aqui. Sem vossa excelência não estaríamos aqui. Temos aqui algumas divergências, divergências 

pontuais. A Bíblia diz: “até aqui tem nos ajudado o Senhor...”  

E nesta luta pode-se dizer: até aqui, Botelho, você também nos ajudou, nos trouxe 

aqui neste porto seguro.  

E sermos justos também, sermos justos também, com o Governador do Estado, 

Mauro Mendes. Não é fácil governar - fui prefeito de Cuiabá -, pressões de todos os lados, de todos 

os sentidos, mas ontem ele disse na rádio Vila Real que ele também é contra.  

Então, se o governador é contra a construção, se nós somos contra, só falta dizer 

uma coisa, ninguém nunca privatizará o Rio Cuiabá. O rio é de todos, o rio é de Mato Grosso e da 

história dos pescadores.  

Parabéns, parlamento! 

Este parlamento honrou a sua história e cada voto dado por cada cidadão que saiu 

de casa para nós eleger.  

Obrigado. Um abraço. Felicidades. 

Derruba esse veto e nunca mais fale em privatizar o Rio Cuiabá.  

E, por último, quero fazer um agradecimento especial, Presidente, a um colega que 

é nascido no Pantanal, lá de Porto de Fora, que também foi fundamental na Comissão de Meio 

Ambiente, que sempre esteve do nosso lado.  

Quero dizer, Allan, que Deus o leve a Brasília e que nesse coração o Pantanal sempre 

esteja plantado. Abraço. Felicidade, companheiro. Até a vitória.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Dilmar Dal Bosco.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Obrigado, Presidente. 
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Senhores Deputados.  

Senhor Presidente, quero aqui, como sempre, na coerência de buscar entendimento, 

agradecer também a Nilma, que esteve no meu gabinete com todo o pessoal que está defendendo, nós 

conversamos e eu tenho que agradecer aqui. 

Primeiro, falei até ao Deputado Wilson - parabéns, Deputado Wilson, a você pela 

autoria do projeto -, falei ao Wilson que o Governador em momento algum o Governador Mauro 

Mendes me ligou pedindo para que derrubasse o veto, mantivesse o veto e sim a orientação do 

Secretário Chefe da Casa Civil para que a gente derrubasse o veto aqui no Parlamento.  

Mas eu quero agradecer porque no meu gabinete, por duas vezes também foi o 

Deputado Allan Kardec, então Allan, parabéns por você, por defender também lutar em prol do Rio 

Cuiabá. Tem aqui a consideração, tenho certeza de todos nós deputados estaduais, você abrilhanta 

este Parlamento, vai com uma nova missão... (TEMPO ESGOTADO - ÁUDIO INTERROMPIDO)  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. Mais um minuto.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO - E vai nesta nova missão nos representando, com 

toda certeza, se Deus assim permitir, na Câmara Federal, nas lutas da integração e do grande Pantanal, 

que a sua bandeira, que eu sempre tenho observado.  

Então, está aqui a base do Governo liberada, já tinha falado antes, para votar pela 

derrubada do veto, Presidente.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok. 

Mais ninguém para falar.  

Eu quero só ressaltar aqui mais uma vez também o trabalho do Deputado Wilson 

Santos.  

De vez em quando o Wilson apresenta uns projetos muito interessantes. Esse é um 

deles.  

Parabéns, Wilson!  

Não pude ajudar muito. Eu sou presidente e como presidente tenho que usar o 

Regimento, manter a neutralidade. É isso que eu faço aqui, sempre neutro.  

Então, vamos para a votação.  

Deputado Dilmar Dal Bosco. 

O SR. DILMAR DAL BOSCO - Não. É só, Presidente, o sim é para derrubar, que 

pode ter confusão. Então, sim o voto derruba.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Nininho, aguardando a 

votação. 

Só aguardando a votação, Dilmar Dal Bosco, Xuxu Dal Molin.  

Todos votaram. Pode encerrar a votação.  

Com 20 votos sim, 03 não, o veto está derrubado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Ressaltar aqui também o trabalho do Deputado Allan Kardec, que foi fundamental 

para a construção desse projeto.  

Veto nº 92/2022, Mensagem nº 137/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei 

Complementar nº 46/2022, que altera a Lei Complementar nº 389, de 31 de março de 2010, que 

Reestrutura a Carreira dos Profissionais do Sistema Penitenciário. O Parecer da Comissão de 

Constituição Justiça e Redação é pela manutenção do Veto.  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Carlos Avallone.  
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O SR. CARLOS AVALLONE – Amigos, estou pedindo a todos os colegas para a 

gente fazer a derrubada desse veto, pela importância que tem para o segmento também estarem com 

o porte de armas.  

Então, eu peço a derrubada do veto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA DO SINDISPEN – Presidente, primeiro, desejar as boas 

vindas aqui a todo o pessoal, os PNS, os assistentes do sistema penitenciário.  

Deixar bem claro que essa luta pelo porte de arma em nível nacional nunca foi só 

para os agentes penitenciários, sempre foi para os servidores, mas lá na mudança do Estatuto do 

Desarmamento nunca autorizaram para nós abrir para os demais servidores.  

O Deputado Eduardo Botelho apresentou o projeto nesta Casa, estivemos juntos 

conversando sobre a possibilidade da forma como foi colocada trazer uma insegurança jurídica para 

o porte dos policiais penais, fizemos uma adequação e ela foi encaminhada para o Governo e o governo 

fez o veto lá. 

Eu posso garantir que a grande maioria dos deputados que hoje aqui se encontra é 

favorável à derrubada do veto, liberando o porte de arma para os demais servidores.  

Nós compreendemos o risco que esses servidores passam, eu sou servidor do sistema 

penitenciário e sei disso.  

Quero parabenizar o Deputado Eduardo Botelho por toda a gestão que fez em cima 

desse projeto. Parabéns, Presidente! 

E peço o voto dos colegas para a gente derrubar esse veto.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Elizeu.  

O SR. SARGENTO ELIZEU NASCIMENTO – Senhor Presidente, senhores 

Deputados, todos que nos acompanham aqui. 

Parabenizo a todos pela derrubada do veto sobre as PCHs aqui no Rio Cuiabá.  

E a todos os servidores aqui do sistema penitenciário nada mais justo vocês que 

trabalham internamente, dando de frente ali dentro, dando de frente ali em cadeias do sistema 

penitenciário com marginais que muitas vezes saem do sistema poder ter sua proteção.  

Eu defendo arma para todo cidadão de bem que possa ter suas condições de poder 

fazer uso da arma, assim como outros Deputados aqui, Deputado Cattani. 

Principalmente vocês terem seus portes, que já trabalham na segurança pública, nada 

mais do que fazer justiça, portanto, tem o apoio do Sargento Elizeu Nascimento para a derrubada do 

veto e tem o direito ao porte de arma de vocês.  

Muito obrigado a todos.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Claudinei.  

O SR. DELEGADO CLAUDINEI - Presidente, colegas Deputados. 

Também reforçar o apoio à derrubada desse veto.  

Conheço o trabalho desses profissionais dentro do sistema penitenciário, 

praticamente os mesmos riscos que tem os policiais penais, esses profissionais que estão lá dentro, 

psicólogos, enfermeiros, médicos, técnicos de enfermagem, também sofrem os mesmos riscos.  

Se um preso não concorda com o relatório de um assistente social, de um psicólogo, 

eles vão ameaçar esses profissionais lá dentro sim, eles vão ameaçar a família desses profissionais 

sim. Então, os mesmos riscos que os policiais penais têm, os profissionais também de nível superior 

têm.  

Eu estive lá na Mata Grande recentemente, fiz uma reunião com os profissionais da 

Polícia Penal e os demais profissionais de nível superior e já nos comprometemos, pode contar 
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conosco também questão de reforma da Previdência, a questão salarial, reforma da previdência, estou 

junto com vocês também. Vamos lutar por isso também.  

É só, Presidente. Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado do Allan Kardec.  

O SR. ALLAN KARDEC - Botelho, quero aqui, em nome da Maria Rita, em nome 

de todos os agentes, dizer que estou junto com vocês na derrubada do veto. 

Contem comigo.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Deputado Xuxu Dal Molin. 

O SR. XUXU DAL MOLIN – Presidente, só mantendo nossa linha de coerência, 

apoiamos totalmente a derrubada do veto.  

É óbvio, nós que moramos aqui na roça, o mesmo direito a esses trabalhadores da 

segurança tem que ter porte, isso é o mínimo, o povo que vive no sítio, aqui nas fazendas, quem está 

aqui no campo, longe da polícia, tem que ter porte também, porque vagabundo tem que ser tratado no 

cassete. Então, tem que dar autonomia, sim, para as pessoas de bem, desde que passe pelo 

psicotécnico, tenha todo o treinamento. 

Nós temos que insistir junto à PF, Polícia Federal, vamos dar porte para os CACs, 

para a pessoa que está vivendo no campo, e na cidade que tem capacidade. Só assim nós vamos 

diminuir a marginalidade, enfrentar esses criminosos que vêm muitas vezes estuprar e oprimir as 

pessoas de bem.  

Então, parabéns a vocês.  

Conte com o meu apoio sempre.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Obrigado.  

Encerrou? Então, não tem mais ninguém. 

Eu quero só agradecer ao Deputado João Batista, que para a construção desse projeto 

foi fundamental.  

Então, vamos para a votação.  

O SR. CARLOS AVALLONE – Orienta, Botelho, para derrubar sim. Derrubar sim.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. Só lembrando que para 

derrubar o veto você tem que votar sim. Então, o voto é sim.  

Pode abrir.  

O SR. MAX RUSSI - Presidente, vamos aos Deputados que estão nos gabinetes.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Valdir Barranco, Paulo 

Araújo, Thiago Silva.  

O SR. MAX RUSSI - Os Deputados que estão nos gabinetes, nós precisamos fazer 

a votação. 

Eu queria pedir que aos deputados para não saíssem. Temos vetos muito importantes 

para votarmos hoje.  

Se não terminarmos essa votação, na próxima sessão vai ser veto novamente. Então, 

é importante para a gente apressar a votação dos vetos, votarmos esses vetos tudo hoje.  

Então, queria pedir a compreensão de todos para que permanecessem para não 

esvaziar e fazer a votação dos vetos.  

O SR. LÚDIO CABRAL - Senhor Presidente, eu acabei de falar com o Deputado 

Valdir Barranco, ele está com problema de conexão. Então, é bom esperar o tempo para que ele 

consiga votar.  

O SR. DR. JOÃO – Paulo Araújo, Ulysses, por favor.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  
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Então, vamos encerrar a votação.  

Com 16 votos sim, 05 não ou veto foi derrubado. (APLAUSOS) 

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Veto nº 89/2022, Mensagem nº 

133/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº1143/2021, que dispõe sobre o prazo para análise de 

prestação de contas e para repasse dos recursos financeiros à Associação de Pais e Amigos dos 

Excepcionais – APAEs, Pestalozzis e afins, de autoria do Deputado Max Russi. O parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto.  

Para discutir, o Deputado Max Russi.  

O SR. MAX RUSSI - Presidente, Deputados, o quórum está diminuindo.  

Esse projeto é um projeto muito importante para as APAEs e Pestalozzis e, 

Deputado Dilmar, nosso líder, eu gostaria de pedir sua contribuição para liberar a base para derrubar 

esse veto.  

Esse veto simplesmente é o seguinte: todos os anos os servidores das APAEs e 

Pestalozzis vão receber seus salários em junho, julho, ficam sem receber seus salários, porque não 

acontece a prestação de contas na Seduc. Nós precisamos... E o meu projeto limita um prazo de 30 

dias para acontecer essa prestação de cotas, ou seja, o funcionário vai trabalhar em fevereiro e vai 

receber em março, como todo servidor.  

Então, eu quero pedir a ajuda de todos os Deputados. Esse é um projeto social 

importante. Nós vamos atender as APAEs e Pestalozzis.  

O Governo, Dilmar, tem condição de colocar 03, 04, 10 funcionários para analisar 

essas prestações de contas. Quero pedir sua ajuda, sensível que você é, pelas causas da Pestalozzi e 

das APAEs, porque todo ano, Dilmar, todo ano esse é o problema, a cobrança chega aqui na 

Assembleia, chega lá na Seduc.  

Então, gostaria de pedir o apoio de todos para que pudéssemos votar o projeto e essa 

derrubada do veto.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado, Doutor João.  

O SR. DR. JOÃO - Senhor Presidente, queria parabenizar o Deputado Max Russi 

pela iniciativa e queria acrescentar mais uma coisa, Deputado Max, o valor que eles recebem está 

muito abaixo. Então, para eles manterem APAEs e Pestalozzis a Secretaria de Educação, além de 

pagar em dia, precisa aumentar o valor que eles recebem.  

Parabéns, Max!  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Eu vou reduzir para 02 minutos, 

porque o tempo já está curto.  

Deputado Cattani.  

O SR. DEPUTADO CATTANI - Eu também estou com fome, Presidente, e não 

precisa nem de 02 minutos. 

Eu só quero aqui parabenizar o Max pela propositura e reforçar o pedido do Max ao 

nosso líder Dilmar para que de fato libere a base do Governo para que possamos derrubar esse veto, 

porque de fato o projeto é excepcional.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Deputado Sebastião Rezende.  

O SR. SEBASTIÃO REZENDE - Senhor Presidente, é apenas para reiterar nosso 

compromisso com as APAEs e Pestalozzis, aqueles servidores que precisam receber em dia seus 

pagamentos. 

Eu acho que é uma, já falei isso e reitero, é uma posição importante.  
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Acredito que isso não vai gerar despesas ao Poder Executivo, até porque nós 

podemos até deslocar mais servidores para fazer esse trabalho de prestação de contas.  

Eu penso que é uma forma de fazer justiça às Apaes e Pestalozzis e aos seus 

servidores, Sr. Presidente.  

Obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Dilmar Dal Bosco.  

O SR. DILMAR DAL BOSCO – Obrigado, Presidente. 

Senhores Deputados, dar os parabéns ao Deputado Max, eu também trabalhei já em 

diretoria de APAE, da APAE lá de Sinop, e sei o tamanho da importância e dificuldades.  

O que nós estamos trazendo é para uma realidade de condição de sobrevivência das 

APAEs do Estado de Mato Grosso. Então, aqui está liberado, Deputado Max e Deputado Cattani, que 

pediu, a base está liberada, votando sim, pela derrubada do veto.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok. 

Deputado Valmir Moretto.  

Moretto, pode falar, está com você.  

O SR. VALMIR MORETTO – Presidente, é só para parabenizar o Deputado Max, 

por essa iniciativa brilhante.  

Não tem custo para nossas a APAEs esse veto, só agilidade, porque os servidores 

das APAEs trabalham numa ação muito forte.  

Eu tive a felicidade agora de entregar 08 ônibus também para nossas APAEs aqui 

da nossa região.  

Então, parabéns ao deputado Max. E pode ter certeza, pode contar com meu voto 

em prol das nossas APAEs do Estado de Mato Grosso e outras ações também. 

Acredito que o Governo do Estado agora deve seguir esse exemplo de entregar um 

veículo de transporte escolar para cada APAE, como nós fizemos aqui na Região Oeste. Foi uma 

emenda impositiva e tivemos a felicidade entregar 08 ônibus para cada APAE aqui, de Cáceres a 

Sapezal, todas foram contempladas com um veículo com a Emenda Impositiva do Deputado Moretto.  

Então, parabéns, Max! Conte comigo.  

E tem mais, precisamos mexer até nessa legislação, tem muita coisa que o Estado 

deve fazer por essa classe. Está bom?  

Estou preparando também mais alguns projetos de lei para que o Estado possa 

atender melhor essas instituições.  

Abraço. Contem com meu voto.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Botelho, esta Casa de Leis vem dando 

realmente uma grande resposta às necessidades da nossa população.  

Quero parabenizar a todos os colegas, especialmente o Max.  

Nós estamos com um grande projeto, que é a implantação do Centro de Formação 

Especial na Escola Lino Póvoas, quero parabenizar o Secretário Alan, da Educação, a primeira-dama 

dona Virgínia, dando apoio, e o Governo do Estado.  

Além da valorização financeira que os servidores das APAEs e Pestalozzis precisam 

ter, esse Centro vai ajudar na formação e capacitação. É algo que eu sempre sonhei.  

A gente tem aqui amigos, parentes, então, a gente sabe da importância das APAEs.  

Então, parabéns a todos. Vamos nos unir.  

É mais uma resposta positiva que este parlamento dá a esse grande Estado que é o 

Mato Grosso.  
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Obrigado a todos. Contem com a gente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, encerrada a discussão. 

Eu acho que realmente nós temos que derrubar esse veto.  

Vamos para a votação. Lembrando que sim, derruba o veto, não mantem o veto.  

Então, vamos encerrar a votação. Com 18 sim, 02 não, o veto foi derrubado.  

(ENCAMINHE-SE AO EXPEDIENTE) 

Atendendo ao pedido do Deputado João Batista, vamos votar o veto nº 74.  

Veto nº 74/2022, Mensagem nº 112/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

133/2021, que dispõe sobre a estadualização da estrada denominada Rio dos Couros, com 

aproximadamente 45km de extensão, que liga o bairro Pedra 90 à BR-163/364, no Município de 

Cuiabá. O parecer da Comissão de Comissão de Justiça e Redação é pela manutenção do veto.  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado João Batista.  

O SR. JOÃO BATISTA – Presidente, serei bem econômico nas minhas palavras 

aqui, até porque nós temos vários outros vetos para serem votados.  

Eu só queria citar que eu recebi em meu gabinete agora há pouco o meu amigo 

Nezinho, que representa toda a comunidade do 21 de abril, toda a região ali do Pedra 90 para cima e 

a estadualização daquela rodovia é de suma importância, até para ter a manutenção por parte do 

Estado.  

O projeto original é de autoria do Deputado Wilson Santos, entrei como coautor, e 

eu tenho certeza que a base vai derrubar esse veto para que o Estado possa dar manutenção na região, 

trazer o progresso para a população lá também.  

Obrigado, Presidente.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Deputado Allan Kardec.  

O SR. ALLAN KARDEC - Deputado Botelho, obrigado.  

Tão importante essa estadualização, ali no Rio dos Couros e toda aquela região que 

liga toda aquela paisagem de Cuiabá com Chapada dos Guimarães, comunidade centenária, a 

comunidade do Siriri, comunidade do Cururu, comunidade da nossa agricultura familiar.  

Então, Nezinho e todos que ficaram até agora aqui, nós vamos derrubar o veto e 

fazer justiça para aquela região.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Tem muito poucos Deputados. Vários saíram. 

Eu peço que os Deputados que estão aí... Deixe-me ver: Romoaldo, Allan, Thiago, 

João Batista, Lúdio.  

Quantos têm? Ok. Tem quórum.  

Então, lembrando que sim derruba o veto.  

Deputado, tem 20 conectados, não é?  

Lembrando que sim derruba o veto, não mantem o veto.  

Eu acho que aquele trecho da estrada realmente está complicado, alguém precisa 

assumir aquilo e o Estado tem condições hoje de fazer aquela estrada, de melhorar a vida daquelas 

pessoas ali. Então, nada mais justo do que estadualizarmos aquele trecho, para cuidar daquelas pessoas 

que a prefeitura abandonou a prefeitura não está fazendo nada lá.  

Então, eu peço também nesse caso aos Deputados para votar sim, para que possamos 

derrubar esse veto para atender essa população lá. Então, vamos acreditar nos Deputados.  

Deputado Wilson Santos, está conectado?  

Deputado Paulo Araújo, está conectado?  
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Eu acho que esse era interessante, esse Deputado Wilson Santos, Paulo Araújo.  

Ok.  

Então, vamos abrir a votação.  

Lembrando que sim derruba o veto. 

Vamos lá.  

Ok, Elizeu? 

Vamos encerrar a votação.  

O seu voto, Wilson, salvou.  

Com 13 votos sim, 07 não, o veto foi derrubado.  

O SR. FAISSAL - Presidente, para pedir a inversão de pauta e colocar o veto da 

energia solar, por favor.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Veto nº 69, Mensagem nº 

106/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº16/2021, que dispõe sobre a obrigatoriedade das 

concessionárias de serviços públicos expedir notificação ao consumidor indicando vistoria técnica no 

medidor do usuário. Do Deputado Delegado Claudinei. O parecer da Comissão, Constituição Justiça 

e Redação é pela derrubada do veto.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Vamos... Está aberto. Vamos abrir a votação.  

Vamos votar aqui.  

Ok.  

Vamos encerrar a votação. Com 08 sim, 10 não, o veto foi mantido.  

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO) 

Veto nº 70/2022, Mensagem nº 107/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

767/2020, que proíbe a utilização de animais para o desenvolvimento, experimentos e testes de 

produtos cosméticos, do Deputado Ulysses Moraes. O Parecer da Comissão de Concessão, Justiça e 

Redação é pela derrubada do veto.  

(EMENTA COMPLETA: VETO TOTAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 767/2020, QUE 

PROÍBE A UTILIZAÇÃO DE ANIMAIS PARA DESENVOLVIMENTO, EXPERIMENTOS E 

TESTES DE PRODUTOS COSMÉTICOS, DE HIGIENE PESSOAL, PERFUMES E SEUS 

COMPONENTES NO ESTADO DO MATO GROSSO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.)  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Pode abrir a votação.  

Peço aos deputados que não saiam. Vamos fazer outra sessão agora muito 

importante. Essa questão do Fundeb é importante e nós temos prazo, temos dia 26 como data limite e 

não vai ficar bem para Assembleia se os municípios perderem recursos por conta da não votação por 

parte da Assembleia.  

Vamos encerrar a votação. Pode encerrar a votação.  

Com 03 votos sim e 12 não o veto está mantido.  

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO) 

Veto nº 71.022, Mensagem nº 109/2022. Veto parcial aposto ao projeto de lei 

nº643/2020, que dispõe sobre a Política Estadual de conscientização e informação sobre a doença de 

Grohn. Foi vetado o artigo 3º. E o veto é o seguinte: o Estado por meio da Secretaria de Saúde, na 

forma estabelecida em lei, proporcionara aos pacientes diagnosticados com a doença, acesso a todo o 

remédio necessário ao tratamento, viabilizando também os tratamentos necessários na rede pública de 

saúde.  

Em discussão...  

Para discutir, o Deputado Dr. João.  
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O SR. DR. JOÃO - É muito importante essa derrubada desse veto pelo seguinte: é 

uma doença grave, é uma doença crônica que existe um sofrimento muito grande para os pacientes. 

Então, eu solicito aos colegas para fazermos a derrubada do veto, porque só quem tem essa patologia 

sabe o sofrimento que ele deixa na sua vida.  

Muito obrigado.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Ok.  

Então, vamos para a votação. 

Lembrando que sim derruba o veto e não mantem o veto.  

Pode abrir.  

Vamos encerrar a votação. Com 10 votos sim e 07 não o veto foi mantido. 

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO)  

Veto nº 72/2022, Mensagem nº 110/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

1196/2021, que institui parcerias com profissionais médicos da rede privada, entidades filantrópicas, 

públicas e privadas. De autoria do Deputado Xuxu Dal Molin. O parecer da Comissão de Constituição 

Justiça e Redação e pela manutenção do veto. 

(EMENTA COMPLETA: VETO TOTAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 1196/2021, QUE 

INSTITUI PARCERIAS COM PROFISSIONAIS MÉDICOS DA REDE PRIVADA, ENTIDADES 

FILANTRÓPICAS, PÚBLICAS E PRIVADAS E COM A SOCIEDADE CIVIL, LEGALMENTE 

CONSTITUÍDAS, PARA A REALIZAÇÃO DE CONSULTAS MÉDICAS ESPECIALIZADAS E 

CIRURGIAS PARA PACIENTES EM FILAS DE ESPERA NA REDE ESTADUAL DE SAÚDE.).  

Em discussão... 

Para discutir o Deputado Xuxu Dal Molin.  

O SR. XUXU DAL MOLIN - Presidente Botelho, eu insisto aqui que o senhor 

convoque todos os deputados para vir a plenário ou ligue os seus tablets.  

Nós estamos aqui num momento extremamente importante perdendo de derrubar 

vetos como esse do Dr. João, e de tantos outros colegas Deputados, estratégicos. Tem projeto aí 

politiqueiro, que é só para fazer barulho, que é inconstitucional, tem legislação federal que trata disso 

e a gente está aqui mesmo assim, apoiando para valorizar o trabalho dos gabinetes, dos colegas.  

Agora que é um projeto que vai realmente mudar a vida do cidadão, principalmente 

na área de saúde. Então, eu conclamo aqui os Deputados, nós temos que participar da sessão, já tem a 

questão de virtual.  

Eu quero aqui pedir o apoio para a derrubada.  

Eu me candidatei a Deputado estadual, porque o Hospital Regional de Sorriso estava 

fechando. Eu sou o autor da PEC da Saúde para dar autonomia financeira para a Secretaria de Saúde, 

está há 02 anos e meio pautada, falta votar em segunda. 

Pelo amor de Deus, gente! 

E esse projeto aqui nosso corremos atrás para criar o programa de cirurgias eletivas 

que já está acontecendo entre prefeituras, consórcios e agora nós estamos criando o programa de 

parcerias com instituições privadas, também através de filantrópicos, para exames e cirurgias, quando 

tiver necessidade devido às filas. Então, é só um programa que o Estado vai gerir e vai ter condições 

de realizar quando tiver necessidade. Então, não é um projeto inconstitucional, nós só estamos dando 

um cheque em branco, a Secretaria de Saúde, se precisar convocar mais profissionais da área privada, 

os filantrópicos, eles já terem o cheque em branco da Assembleia para fazer porque saúde pública tem 

que ser tratada como prioridade número 01.  

Então, eu peço encarecidamente, Deputados, vocês que falam tanto em saúde, em 

apoio à vida, em salvar vidas, ou salvar rios, nada mais justo do que operar as pessoas que estão com 

necessidade urgente.  
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Então, faço o pedido de derrubada desse projeto.  

Obrigado, Presidente Botelho.  

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Ok.  

Obrigado, Xuxu.  

Vamos para a votação?  

Vamos, gente, faltam 04 só. Vamos votar. Tenho que abrir outra sessão.  

Eu prorrogo a sessão por mais uma hora.  

Gente, vamos votar por favor.  

Vamos encerrar a votação. Com 07 votos sim e 09 não o veto está mantido.  

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO) 

Veto nº 73/2022, Mensagem nº 111/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 

966/2020, que dispõe sobre a obrigatoriedade de passe livre para ambulâncias dos municípios, do 

Deputado Paulo Araújo. O parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada.  

(EMENTA COMPLETA: VETO TOTAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 966/2020, QUE 

DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE PASSE LIVRE PARA AS AMBULÂNCIAS DOS 

MUNICÍPIOS, DOS HOSPITAIS, CLÍNICAS E EMPRESAS MÉDICAS DO ESTADO DE MATO 

GROSSO.).  
Em discussão. Encerrada a discussão.  

Vamos para a votação.  

Abre a votação. Abre a votação.  

Vamos, gente: Lúdio, Sebastião Rezende, Dr. Eugênio, Avallone.  

Pode encerrar a votação. Ok. Pode fechar. 

Deram 14: 04 sim e 10 não. O veto está mantido.  

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO) 

Veto nº 76/2022, Mensagem nº 114/2022. Veto parcial aposto ao projeto de lei 

nº863/2020, que dispõe sobre a criação do Programa de Informação sobre doenças autoimunes. Do 

Deputado Dr. Eugênio. O parecer da Comissão, constituição, Justiça e Redação e pela derrubada do 

veto. Veto 01: vetou o parágrafo II, estruturação e criação por meio do órgão competente de sistema 

de coleta de dados sobre diagnósticos.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Vamos já está votando. Pode votar. Carlos Avallone, João Batista, Lúdio, Nininho, 

Thiago Silva, Valmir Moretto.  

Vamos encerrar a votação. Com 05 votos sim, 09 não, o veto está mantido.  

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO) 

Veto nº 02. O poder público garantirá prioridade no fornecimento de medicamentos 

bem com viabilizara o tratamento adequado para os pacientes de doenças autoimune.  

(SEGUNDO DISPOSITIVO VETADO DO VETO Nº 76/2022.). 

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Vamos, Avallone, toda hora está ficando para trás.  

Lúdio, Claudinei, Moretto.  

Pode encerrar a votação. Com 07 votos sim e 09 não o veto foi mantido. 

 (ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO) 

Veto todo nº 77/2022. Veto total aposto ao Projeto de Lei nº 628/2020, que dispõe 

sobre a realização de teste de triagem neonatal, de autoria do Deputado Dr. João. O Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação é pela derrubada do veto.  

(EMENTA COMPLETA: VETO TOTAL APOSTO AO PROJETO DE LEI Nº 628/2020, QUE 

DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DE TESTE DE TRIAGEM NEONATAL PARA TODAS AS 
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CRIANÇAS NASCIDAS NOS HOSPITAIS E DEMAIS ESTABELECIMENTOS DE ATENÇÃO 

À SAÚDE DA REDE PÚBLICA NO ESTADO DE MATO GROSSO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.).  

Em discussão. Encerrada a discussão. Vamos para a votação.  

Abre a votação. Vamos para a votação. 

Votam aí. Vamos, gente!  

Vamos votar Thiago, Romoaldo, Max.  

Vamos Thiago, Moretto.  

Pode encerrar a votação.  

Com 07 votos sim e 08 não o veto foi mantido.  

(ENCAMINHE-SE AO ARQUIVO) 

Eu preciso de uma definição com o Deputado Lúdio Cabral, se ele liberar, retiramos 

o sobrestamento.  

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 
 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) - Vou encerrar a Sessão e convoco 

uma Sessão Ordinária para logo a seguir. 

 

(COMPARECERAM À SESSÃO OS SEGUINTES SRS. DEPUTADOS: BLOCO ASSEMBLEIA 

FORTE: DILMAR DAL BOSCO, EDUARDO BOTELHO, DR. JOÃO, DR. GIMENEZ, WILSON 

SANTOS, ROMOALDO JÚNIOR, ULYSSES MORAES, PAULO ARAÚJO, SEBASTIÃO 

REZENDE, NININHO, THIAGO SILVA, XUXU DAL MOLIN E CARLOS AVALLONE. BLOCO 

RESISTÊNCIA DEMOCRÁTICA: DELEGADO CLAUDINEI, PROFESSOR ALLAN KARDEC, 

JOÃO BATISTA DO SINDSPEN, VALDIR BARRANCO E LÚDIO CABRAL. BLOCO 

PARLAMENTARES UNIDOS: ELIZEU NASCIMENTO, GILBERTO CATTANI, VALMIR 

MORETTO, FAISSAL, DR. EUGÊNIO E MAX RUSSI.)  
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